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Vorwort

Ceschatzte Kundschaft, liebe Freundinnen und Freunde unseres Hauses

Viele von lhnen haben die Sensation wahrend unserer letzten Auktion bestimmt mitbekommen. Nach dem Rekordzuschlag
von 6.4 Millionen fiir ein Renaissanceportrait (Losnummer 3200) haben wir uns wahrend des Sommers wieder mit viel Elan
unserem Hauptziel gewidmet: Qualitatsvolle, spannende und seltene Antiquitaten, Gemalde oder Sammlerstiicke fiir Sie
zusammen zu tragen.

Sei es eine Schweizer Marmorskulptur von 1858, Silberobjekte und Anhangeikonen aus der Werkstatt Fabergé, Zircher
Porzellan oder ein Meisterwerk von Willem van Mieris, die vorliegende Ubersicht (iber unser Herbstangebot zeigt, dass dies
gelungen ist.

Zusatzlich zum grossen Angebot an Schmuck und Uhren diirfen wir auch beinahe alle wahrend der Marz-Ausstellung gestoh-
lenen und wieder aufgefundenen Stiicke nochmals anbieten, was mich personlich ausserordentlich erfreut.

Eine wichtige Veranderung gibt es bezlglich der «blauen Auktion». Die online Versteigerung der Objekte ab Katalog-Num-
mer 5000 wird ab sofort nicht mehr tber Liveauctioneers moglich sein, sondern nur noch tber Invaluable. Die Registrierung
kann (iber www.invaluable.com oder neu direkt iiber unsere Webseite (Katalog/Live Auktion) erfolgen. Mit dieser Anderung
ist einerseits gewahrleistet, dass auch auf Objekte mit Elfenbein wieder online geboten werden kann und andererseits techni-
sche Probleme mit Liveauctioneers reduziert werden.

Wir freuen uns auf lhren Besuch.

Michael Abegg




Auktionseinteilung Blaue Auktion

Fur die im Katalog in blauer Schrift festgehaltenen Objekte mussen die Bietauftrage schriftlich oder online iber
unsere Webseite (Live Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei parallelen

Sessionen versteigert.

Abgabe schriftliche Gebote bis Freitag, 13. September 2019, 18:00 Uhr

Montag, 16. September 2019
Online

1. Session

09:00 Uhr
09:15 Uhr
09:50 Uhr
10:40 Uhr
12:15 Uhr
12:20 Uhr
12:30 Uhr

2.Session

09:00 Uhr
11:00 Uhr
11:30 Uhr
11:40 Uhr
11:45 Uhr
12:00 Uhr
12:15 Uhr
12:25 Uhr
12:40 Uhr
13:00 Uhr
13:10 Uhr
13:15 Uhr

Tischkultur

Silber

Dekoratives Kunsthandwerk
Volkskunst, Varia

lkonen

Teppiche, Flachgewebe, Textilien
Asiatica

Schmuck

Taschen- und Armbanduhren
Helvetica

Alte Graphik

Schweizer Gemilde
Internationale Gemalde
Internationale Kunst 20.—21. Jh.
Schweizer Kunst 20. — 21. Jh.
Mobel, Spiegel, Leuchter
Waffen

Grossuhren

Weine, Whisky und Spirituosen

5000—-5039
5100—-5204
5300—-5418
5500—-5689
5700-5710
5720—-5751
5800—-5953

6000—6358
6400—6493
6500—6518
6550 —-6563
6600—6647
6700—6734
6800—6825
6900—6937
7000—7044
7100-7114
7200-7215
9000—-9072

Auktionseinteilung Auktion im Saal

Alle Objekte werden gleichzeitig mit der Versteigerung im Saal auch online versteigert.

Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor Auktionsbeginn

Mittwoch, 18. September 2019

Donnerstag, 19. September 2019

Freitag, 20. September 2019

09:00 Uhr
09:10 Uhr
09:30 Uhr
09:50 Uhr
10:30 Uhr
11:40 Uhr
14:00 Uhr

09:00 Uhr
14:00 Uhr
15:45 Uhr

09:00 Uhr
09:30 Uhr
10:15 Uhr
10:45 Uhr
14:00 Uhr
14:20 Uhr
15:00 Uhr
15:30 Uhr
16:00 Uhr

Glas, Fayence, Porzellan
Jugendstil, Art Déco, Design
Miniaturen, Objets de Vertu
Silber

Kunsthandwerk

lkonen

Teppiche, Flachgewebe, Textilien

Asiatica
Schmuck
Taschen- und Armbanduhren

Schweizer Gemailde
Internationale Gemalde
Internationale Kunst 20. —21. Jh.
Schweizer Kunst 20.—21. Jh.
Vintage Design und Klassiker
Weine, Wisky und Spirituosen
Mobel, Spiegel, Leuchter
Waffen

Grossuhren

1-17

20-45
200-229
300371
500-617
700715
800-926

1000—-1099
2000—-2211
2300—2423

3000—-3037
37100-3132
3200—-3238
3300—-3337
3400—3429
3500—-3570
3600—-3669
3700-3762
3800—3826



14 15

Ziirich Frankenthal

1 Paar Kerzenstocke. Um 1770. Porzellan, polychrom Figurengruppe «Winter». Um 1762-1770. Modell von

bemalt mit Blumendekor. Ein Kerzenstock bezeichnet: JW. Lanz. Porzellan, bemalt. Finf Putten auf Rocaille-

Blaues Z mit zwei Punkten. H 19,5 cm. sockel mit Attributen des Winters. Bezeichnet: Manu-

- Ein Kerzenstock bestossen. fakturmarke CT mit Monogramm AB (Adam Bergdoll). 7
CHF1'000/2'000 EUR 950/1'900 H23,5cm. Paris

2 Teller. 19]h. Rue Grange-Bateliére. Porzellan, ilbermal-
ter Druckdekor mit Militarszenen, im gedtzten Goldrand
Emblematik. Im Gold und rilickseitig bezeichnet «Etat
Major Turc» bzw. «Etat Major Espagnol». Nur noch teil-
weise lesbare Signatur «Rue Grange-Bateliere». D 24 cm.

CHF400/600 EUR380/570

CHF1'000/2'000 EUR 950/1'900

Fragen beantwortet lhnen gerne

Franziska Mathis Bashar

+41 433997031
mathis.franziska@schulerauktionen.ch

10 SCHULERAUKTIONEN.CH GLAS, FAYENCE, PORZELLAN ‘ 11



gsop I -Gilas, ZlI

malerei. Bezeichnet: E. Gallé
H9,5cm.

a Nancy (in roter Schrift).

CHF 600/800 EUR570/760

43 22

Toots Zynsky Rosenthal

(USA1951) Figur «Koreanischer Tanz» (Anita Berber). Modell von

Schale «Filet de verre». Nach 1984. Clas, geformt aus Constantin Holzer-Defanti, 1910. Ausflihrung 1928.

H zusammengeschmolzenen farbigen Glasstaben (fused Porzellan, Aufglasurbemalung mit Cold. Bezeichnet:
Fragem seelneis lumen s and thermo formed colored glass threads). Signatur: Z. Griiner Firmenstempel, Modellnummer K. 566. Kinst-
Franziska Mathis Bashar H 12x23x24 cm. lersignatur  «C. HOLZER-DEFANTI», Malersignatur
«Schonenberg». H 40 cm.

41433997031 CHF 5'000/7'000 EUR 4760 /6670 o o
mathis.franziska@schulerauktionen.ch CHF1'200/1'800 EUR1'140/1'710

12 SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO, DESIGN SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO, DESIGN 13



Miniaturen, Objets de Vertu

218*

Golddose mit Perlmutt

20.]h. Gelbgold 18K/Perlmutt. Gemarkt Meister, Zlirich.
Rechteckform mit scharniertem Deckel. Goldfassung fein
graviert. Allseitig Perlmuttauflagen blatterformig ge-
fasst und kunstvoll zusammengeflgt zu Blitenformen.
Feingehalt 750, ca. 259 g. 8x6,2x3,7 cm.

CHF 7'000/10'000 EUR 6'670/9'520

217 %
Golddose mit Email
20]h. Gelb- und Weissgold 18K/Email. Gemarkt Meister,

Zlrich. Rechteckform mit scharniertem Deckel. Allsei-
tig blau emailliert. Deckel: Goldenes Rautendekor auf

blauem Emailfond. Zentrales Medaillon umrandet von
74 Brillanten in Weissgoldfassung. Gold Feingehalt 750,
Brillanten zus. ca. 3.07 ct., ca. 813 g.

CHF18'000/24'000 EUR17'140/22'860
Fragen beantwortet lhnen gerne

Monika Purtschert

+41 433997033
purtschert. monika@schulerauktionen.ch

14 SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

15
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210*

Fabergé-Anhingeikone

Russisch, um 1910. (1) lkone. Tempera auf Metall, Riick-
seite aus Holz. Gottesmutter von Kasan. Verso hand-
schriftliche Widmung: «God bless you my darling Mimmys».
(2) Basma. Silber, in Form eines Tabernakelrahmens.
Marke der Moskauer Bezirksbeschauadministration
19081917, Feingehalt «88». Meistermarke «C. Farbergé»
(kyrill). Eingekratzte Inventarnummer «30413». Feiner
ornamentaler Reliefdekor. Besetzt mit 1 Saphir- und
2 Smaragd-Cabochons. 6x4,5 cm.

- Feine Risse und kleine Pigmentverluste (1). Leichte
Alters- und Tragespuren (2).

CHF 5'000/7'000 EUR4'760/6'670

2117

Fabergé-Dose

Moskau, 1899—-1908. Silber vergoldet/Email. Meister-
marke Karl Fabergé. Oktogonale Form mit scharnier-
tem Deckel. Allseitig floraler Reliefdekor auf matt-gri-
nem Emailfond mit zentralem Rubin-Cabochon auf
Deckel. Inwendig gemarkt: K. Fabergé (kyrillisch) mit
Doppeladleremblem und Moskauer Beschaumarke des
Iwan Lebedkin, eingekratzte Inventarnummer: 18930.
51x51x1,1 cm.

- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'500/2'500 EUR1'430/2'380

SOF X TR U CHC
% 5 3P o

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

209°*

Fabergé-Anhidngeikone

Russisch, um 1910. (1) lkone. Oval. Tempera auf Metall,
Riickseite aus Holz. Christus Pantokrator. Verso hand-
schriftliche Widmung: «/on Mimmy und Georg am Tag
meiner Abreise von Kharaks nach Athen. 30. November
1913». (2) Basma. Silber, dreieckige Form mit abge-
schragten Ecken. Marke der Moskauer Bezirksbeschau-
administration 19081917, Feingehalt «84». Meistermar-
ke «C. Farbergé» (kyrill). Eingekratzte Inventarnummer
«32294». Feiner floraler Reliefdekor. Besetzt mit 4 klei-
nen Saphir-Cabochons. 7x6 cm.

- Feine Risse und kleine Pigmentverluste (1). Leichte
Alters- und Tragespuren (2).

CHF 4'500/7'500 EUR4'290/7'140

208
Figur: Teppichhandler

Wiener Bronze, nach 1900. Ziseliert und polychrom
bemalt. Gemarkt Bergmann. H17,5 cm.
- Min. Altersspuren.

CHF900/1'500 EUR 860 /1430

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

17



313 Silber

1 Paar Kerzenstdcke, Niirnberg

1785—1789. Silber. Meistermarke Matthaus Vieweg.
Hochgezogener, quadratischer Fuss, dariiber kannelier- .
ter Sdulenschaft mit Vasentiille. Am Fuss Perlbordiire, '
Vase mit Girlandendekor. Stadt-, Beschau-, bzw. Vorge-
hermarke F., Tremolierstrich. H 25 cm, ca. 550 g.

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'800/2400 EUR1'710/2'290

304

Kaffee- und Wasserkanne, Bern

Um 1820. Silber. Werkstatt Rehfues. Runder, eingezo-
gener Fuss, darliber ovoider Korpus mit eingezogener \1/

Schulter, schreitender Lowe als Deckelknauf und Léwen-
kopf am Ausguss. Ebonisierte Henkel mit Widderkopf
am Ansatz. Feine Blatt- und Perlbordlre. Herstellermar- T k 338
ke und Beizeichen. H 27 und 23 cm, zus. ca. 1200 g. #7"“'*-% ;

- Min. Alters- und Gebrauchsspuren. K\\’ —*{9

CHF1'000/1'600 EUR950/1'520

nYy

Teeservice, Werkstatt Fabergé

Moskau, Ende 19.]h. Silber. Werkstatt Fabergé. 12 Tassen
auf Untertassen. Bauchige Form mit Ornamentborddire
und gravierten Ligaturinitialen, Bogenhenkel mit Schwa-
nendekor. D 74 und 11,7 cm, zus. ca. 1480 g. Stadt-, Her-
stellermarke, Doppeladler-Emblem, zudem gemarktam
Henkel: Franzdsischer Minervakopf und weitere undeut-
liche Marke - wohl Importmarke.

Fragen beantwortet lhnen gerne - Min. Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 6'000/6'600 EURS5'710/6'290

Monika Purtschert

+41 433997033
purtschert. monika@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER NN



368

Kaffee-/Teeservice

Alessandria (Italien), nach 1934. Silber, gehammert,
4-teilig. Herstellermarke A. Cesa S.C. Rundliche Form
auf Standring, gewolbter Deckel mit Blitenknauf, Hen-
kel ebonisiert in C-Form. Bestand: Kaffee-, Teekanne,
Cremier, Sucrier. Hersteller-, Garantiemarke, Feingehalt
800. H (KK) 15 cm, ca. 1800 g.

- Min. Gebrauchsspuren.

CHF 900/1'500 EUR 860 /1430

311
Fussschale

Luzern, um 1900. Silber, vergoldet. Werkstatt Bossard.
Passige, leicht konische Form auf Granatapfelfiissen.

Wandung mit gravierter Ornamentikbordire und pro-

filiertem Lippenrand. Herstellermarke, Feingehalt 925.
D20,7cm,ca. 720 g.

CHF 500/600 EUR480/570

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

370

Besteckservice, GeorgJensen

Danemark, nach 1957. Silber, 135-teilig. Herstellermarke
GeorgJensen. Design: Henning Koppel von 1957, Modell
«Caravel». Bestand: 12 Suppenloffel, 12 Fleischmesser
und 12 -gabeln, 12 Dessertloffel, 12 -messer und 12 -ga-
beln, 12 Kuchenmesser und 12 -gabeln, 12 Kaffeeloffel,
12 Mokkaloffel, 15 Servierbestecke. Hersteller-, Garan-
tiemarke, Feingehalt 925, ca. 5150 g (ohne Messer). Da-
bei Originalbox.

CHF 5'000/7'000 EUR4'760/6'670

21
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545

Figur «Sitzender Merkur»

19]h., mit Ergdnzung. Nach der Antike. Bronze mit dunk-
ler Patina. Aus grauem, poliertem Marmor gestalteter
Felsvorsprung (wohl erganzt), auf dem der Gotterbote
mit Fliigelsandalen ruht. H 50 cm.

- Altersspuren.

Die romische Kopie eines verlorenen Originals von Lysipp
aus dem 3Jh.v. Chr. wurde 1758 in der Villa dei Papiri bei
Herculaneum wiederentdeckt und befindet sich heute
im Archdologischen Nationalmuseum Neapel.

CHF300/500 EUR290/480

Fragen beantwortet lhnen gerne

Sandra Sichler

+41 433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK

547

Figur «Allegorie des Sommers»

Ferdinand Schloth (1818—1891), Rom, datiert 1858. Weis-
ser Marmor. Auf rechteckiger Plinthe stehende, Ahren
lesende junge Frau in antikisierenden Gewandern. Ne-
ben ihr steht eine Garbe. Auf der Riickseite der Plinthe
signiert: «FD. SCHLOTH SCULP» und datiert: «ROMA.
MDCCCLVIIL». H 81 cm.

- Leichte Alters- und Witterungsspuren. Plinthe minimal
bestossen.

Der in Basel geborene und aufgewachsene Ferdinand
Schloth lbersiedelt 1844 nach Rom, wo er sich zum
Bildhauer ausbildet. Er nimmt jedoch regelmadssig an
Ausstellungen und Wettbewerben in der Schweiz teil.
Zu seinen bekanntesten Werken gehért das Winkel-
ried-Denkmal in Stans. Schloths wichtigster Schiler ist
Richard Kissling, der Schopfer des Telldenkmals in Alt-
dorf. (Quelle: www.sikart.ch/Schloth, Ferdinand).

CHF 5'000/8'000 EUR4'760/7'620

23
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599

Weibliche Heilige

Deutsch, spatgotisch. Holz geschnitzt und vergoldet.
Polychrome Fassung tlw. tibergangen. Auf Terrainsockel
stehende Heilige mit Krone (HI. Barbara?), in der linken
Hand urspringlich ihr Attribut haltend. Riickseitig ab-
geflacht und gehohlt. H 82 cm.

- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.

CHF 650/1200 EUR 620/1'140

512
1 Paar Vogelfiguren

Spanien, 17Jh. Eisen, geschmiedet und graviert. Aus
mehreren Teilen zusammengefligte, leicht gewdlbte
Vogel mitje 2 Fligeln, riickseitig angebrachte Halterun-
gen (erganzt). Beine mit Krallenfuissen erganzt und auf
Kantstab mit 2 Wandhalterungen montiert. Ursp. wohl
Dekoration eines (Fenster-)Gitters. H 50 cm.

- Alters- und Witterungsspuren.

CHF700/1400 EUR670/1'330

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK

25



26

704

Entschlafen der Cottesmutter

Russisch, um 1800. Tempera tber Kreidegrund auf
Holz. Im vertieften Mittelfeld auf Goldgrund Darstel-
lung der Gottesmutter auf ihrem Sterbelager, umgeben
von Aposteln und Heiligen. lhre Seele - ein Kind - tragt
Christus vor Mandorla. Im Vordergrund ist der Erzengel
Gabriel im Begriff, die Hinde des Jechoniak abzuschla-
gen, da dieser versucht, die Bahre zu stlrzen. Im Hin-
tergrund Architekturkulisse. Im Zentrum des oberen
Bilddrittels Darstellung der Cottesmutter «Uniiber-
windliche Mauer». Sie wird von Heiligen und Engeln auf
Wolkensockeln umgeben. In der Mitte des oberen Bild-
rands flankieren Engel die offenen Pforten des Paradie-
ses. 110x66,5 cm.

- Kleine Schad- und Fehlstellen, v.a. randlich. Insekten-
gange.

CHF 4'000/6'000 EUR3'810/5'710

711

Evangelist Markus mit vergoldetem Silberoklad

Russisch, 19Jh. (1) Ikone. Tempera (iber Kreidegrund
auf Holz. Feinmalerei auf Goldgrund. Darstellung des
Evangelisten mit offenem Buch und gefliigeltem Lowen.
Ein Engel flistert ihm das Wort Gottes ins Ohr. Unten
links Inschrift: «Gemalt im Jahr 1804». (2) Oklad. Silber
vergoldet. Stadtmarke von St. Petersburg. Marke «W.S»
(kyrill) eines nicht identifizierbaren Beschaumeisters,
datiert 1868. Meistermarke «W.S.» (kyrill.) wohl Wassily
Safronov (1861—1874). Reich reliefierter und gravierter
Dekor. Nimben und Umrandung mit ornamentalen Mo-
tiven. 40x35,5 cm.

- Kleine Schad- und Fehlstellen (1). Altersspuren und
kleine Dellstellen (2).

Marken:
- Watts, Geoffrey, Russian Silversmiths' Hallmarks,
1700-1917,S. 75 (Bm) und S. 117 (Mm).

CHF2'200/3'800 EUR2'100/3'620

Fragen beantwortet lhnen gerne

Sandra Sichler

+41 433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

27
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Bidjar

W-Persien, um 1900. Im roten Mittelfeld ruht ein farben-
frohes Zitronen-Medaillon mit 4 Auslaufern, dicht um-
geben von Bliiten, Blattranken und Zweigen in verschie-
densten Variationen. Die breite griine ausdrucksvolle
Hauptbordre ist mit Arabesken, Wolkenbandern und
Ranken belegt und wird von 2 weissen Nebenbordiiren
umgeben. Alte reparierte Stellen, starke Gebrauchsspu-
ren. 215x370 cm (ft. 71x12.2).

CHF1'200/1'800 EUR1'140/1'710

Philippe Kochli
+41 433997060

815

Ghashghai

S-Persien, datiert mit «1321» = 1903. Sehr interessante
und aussergewohnliche Musterung. In einem eleganten
nachtblauen Hexagon sind Blitenmotive in verschie-
densten Variationen, Baume, Tiere sowie figurale Abs-
traktionen angelegt, flankiert von 4 roten Eckzwickeln.
Mehrere dekorativ belegte Borten und Bordiiren siu-
men das Innenfeld. Beidseitige Ghashghai-Abschliisse.
Gute Erhaltung. 130x238 cm (ft. 4.3x7.9).

CHF 800/1'600 EUR760/1'520
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Fragen beantwortet lhnen gerne

teppich@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

Teppiche, Flachgewebe, Textilien

851

Tabris-Bildteppich

NW-Persien, um 1960. Im lebhaften Mittelfeld ruht ein
Rauten-Medaillon, das dekorativ von Tierkreiszeichen
umrandet wird und im Inneren mit einer Szene aus
den Gedichten von Omar Khayyam gefillt ist. Der Bild-
teppich ist in 4 Felder geteilt, die je mit antiken persi-
schen architektonischen Bauten sowie Bauern bei der
Arbeit auf dem Feld belegt sind. In Kartuschen angeleg-
te Portrats persischer Kénige verzieren die breite rote
Bordire. Sehr gute Erhaltung. 180x280 cm (ft. 5.9x9.2).

CHF 2'800/3'800 EUR2'670/3'620
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811
Kirman-Figural

SO-Persien, um 1900. Dicht belegter Paradiesgarten mit
Baumen, Blutenranken, Rankenbandern, Tieren und Vo-
geln. Im oberen Teil figurieren Symbole des Persischen
Reiches (Sonne und Lowe), darunter liegt das ovale
Portrat des sitzenden Kénigs Kiumars Shah, der einen
Stock mit einem geschnitzten Gesicht in der Hand hilt.
Im unteren Teil sitzt ein Engel auf einem Paradiesvogel
(Doldol = Vogel aus der persischen Mythologie). Die flo-
rale Hauptborddre ist mit Blitenmotiven und Raubtie-
ren (ppig geschmiickt. Sehr gute Erhaltung. 140x203 cm
(ft. 4.6x6.7).

CHF 2'000/4'000 EUR1'900/3'810
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827
Shirwan

Z-Kaukasus, um 1910. Im nachtblauen Innenfeld thro-
nen 3 miteinander verbundene getreppte Stufenhexa-
gone mit je einem roten Gubpa-Motiv am Ende des
Innenfeldes, flankiert von gestreuten Rauten und Tie-
ren. 2 schmale Doppelkopf-Vogelborten und eine al-
ternierende Blutenborte umgeben die gelbe Weinglas-
Sageblatt-Bordlre. Sehr gute Erhaltung. 100x180 c¢m
(ft. 3.3x5.9).

CHF1'000/1'800 EUR950/1'710

813
Bakhtiar

S-Persien, um 1910. Im blauen Mittelfeld ruhen 3 mitein-
ander verbundene gestufte Rauten-Medaillons, durchge-
hend flankiert von filigran gezeichneten Lebensbaumen,
Bliiten und Blattzweigen. Eine weisse, mit stark geome-
trischen Blattmotiven belegte Hauptbordire und eine
breite rote Sageblatt-Aussenbordire umgeben auf de-
korative Weise das Feld. Gebrauchsspuren. 210x405 cm
(ft. 6.9x13.4).

CHF1'000/1400 EUR950/1'330
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SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHCEWEBE, TEXTILIEN

828
Shahsavan-Decke

NW-Persien, um 1910. Sehr elegantes und modernes, in
2 Bahnen gefertigtes Werk. Das rote Mittelfeld ist ver-
einzelt mit Rauten in verschiedensten Variationen, Tie-
ren und einer figtrlichen Abstraktion belegt, auf beiden
Seiten flankiert von blauen, zickzackférmigen Neben-
feldern. Die blaue Hauptborddre ist mit alternierenden
Rauten-Kartuschen durchgehend (iberzogen. Reparier-
te Stellen, gute Erhaltung. 195x197 cm (ft. 6.4x6.5).

CHF 600/800 EURS570/760
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915

Kashan

Z-Persien,um1900.Sog.«Mohtashamy. Flormaterial Kork-
wolle. Auf elfenbeinfarbenem Grund bilden 2 filigrane
Saulen eine Gebetsnische (Mihrab), unter dereine prach-
tige blumengefiillte blaue Vase figuriert, flankiert von
einem dicht platzierten floralen Dekor mit Bliitenmo-
tiven, Zweigen und Végeln. Nachtblaue, ebenfalls mit
floralen Motiven Uppig verzierte Hauptbordire. Klei-
ne reparierte Stellen. Sehr guter Zustand. 132x208 cm
(ft. 4.4x6.9).

CHF 5'000/7'000 EUR 4760/ 6'670

920

Tabris-Suf

NW-Persien, um 1960. Auf Metallbroschierung relief-
artig gearbeitetes Werk. Im seltenen gelben Feld bilden
2 Saulen eine Gebetsnische (Mihrab), von deren Giebel
eine Ampel hinab ins Feld ragt. Darunter liegt eine blu-
mengeflllte Vase, flankiert von Vogeln und einem dicht
platzierten floralen Dekor. Die rote Bordiire ist alternie-
rend mit Vogel- und Bluten-Kartuschen dekorativ be-
legt. Gute Erhaltung. 109x162 cm (ft. 3.6x5.3).

CHF 2'800/4'000 EUR2'670/3'810

T kR

916

Kashan-Seide

Z-Persien, um 1900. Dichtes florales Werk. Unter einer
kleinen Gebetsnische (Mihrab) ist das gelbe Hauptfeld
mit kunstvoll gestalteten filigranen Blitenkomposi-
tionen und Rankenbandern in unendlichem Rapport
liberzogen, seitlich flankiert von hochwachsenden, mit-
einander verbundenen Baumen. Die rote Hauptbordii-
re ist mit Blitenmotiven und Blattranken durchgehend
dekorativ belegt. Sehr gute Erhaltung. 127x198 cm
(ft. 4.2x6.5).

CHF3'000/5'000 EUR2'860/4'760

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN
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Fragen beantworten Ihnen gerne

Ayumi Frei - Kagitani
+41 433997043
frei.ayumi@schulerauktionen.ch

Michelle Rymann

+41433997052
rymann.michelle@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

Asiatica

Sammlung chinesischer Schnupftabakfldschchen aus Schweizer Privatbesitz

China, 19./20]h. Das Angebot umfasst ber 50 Schnupftabakfldschchen aus unterschiedlichen Materialien wie Jade,
Achat, Bergkristall, Rauchquarz, Glas oder Porzellan. Die kleinen «Snuff Bottles» dienten in erster Linie zur Aufbe-
wahrung von Schnupftabak. Der unerschépfliche Einfallsreichtum beziglich der Formgestaltung gepaart mit dem
handwerklichen Geschick ihrer Hersteller, machten aus diesen Gebrauchsgegenstanden kostbare Schmuckstlicke.
Die Miniaturflaschchen entwickelten sich so zu begehrten Sammelobjekten.

Katalog-Nummern 1042—1071 und 5879-5889

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA
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1091

Ein Paar Porzellantafeln

China, spate Qing-Dynastie / Republik-Zeit. Quadrati-
sche Porzellantafeln dekoriert in Famille rose. Darstel-
lung von Zhongli Quan bzw. He Xiangu von den Acht
Unsterblichen in blihendem Garten auf leicht erhéh-
tem, hell-celadonfarbenem Grund. Rand mit Maander-
muster in Unterglasurblau. 24x24 cm.

CHF 2'000/4'000 EUR1'900/3'810

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1000

Miniaturmalerei

Indien, Anfang 19.]h oder spater. Gouache und Gold auf
Papier. Portrait eines unter einem Baldachin sitzenden
Rajas, einen Jagdfalken auf seinem rechten Zeigefinger
haltend. Das ovale Portrait liegt vor gelbgrundigem
Fond, verziert mit silbernem Blumendekor. Weisse Blu-
menbordiire am Rand. Blattgrosse 24x19 cm.

CHF800/1'200 EUR760/1'140

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1001

Miniaturmalerei

Indien, Rajasthan. Pigmentfarben und Gold auf Papier.
Maharaja mit Cewehr und seine Jagdbegleiter umrin-
gen die Jadgtrophae, einen erlegten Tiger. Blattgrosse:
27x20 cm.

CHF1'000/1'500 EUR950/1430
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1014

Okimono von Genry(sai Seiya (1868—1912)

Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Signiert Seiya. Singende Stras-
senmusikerin mit Shamisen. H 42,5 cm.

CHF 800/1'000 EUR 760/950

1013

Okimono von Genry(sai Seiya (1868—1912)

Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Signiert Seiya. Blumenverkau-
ferin. Gehendes Madchen, den Korb gefiillt mit Irissen
aufihrem Kopf tragend. H 44,5 cm.

CHF 800/1'000 EUR 760/950

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1027

Hinterglasmalerei mit europaischem Motiv

China, 19]h. Fiir den westlichen Markt. Querovale Hin-
terglasmalerei mit Darstellung von Amor und Psyche in
Landschaft mit Baumen. In vergoldetem Holzrahmen.
28x32,5cm.

Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit 1920
CHF1'000/1'500 EUR 950/1'430

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1038
Rauchergefiss

China, 20Jh. Email cloisonné. Rundes, niedriges Cefass
mitvollplastischen Fabeltierhenkeln auf drei Fissen. Ge-
wolbter, durchbrochen gearbeiteter Deckel verziert mit
Swastika-Medaillons und Drachen. Deckel und Gefass
mit polychromem Blumen-Rankendekor auf blauem
Crund. H22,5cm.

CHF1'200/1'600 EUR1'140/1'520

1028

Hinterglasmalerei mit europaischem Motiv

China, 19]h. Fur den westlichen Markt. Querovale Hin-
terglasmalerei mit Darstellung der schlafenden Diana
unter Baumen, ein wachender Hund zu ihrer Seite. In
vergoldetem Holzrahmen. 25,5x30 cm.

Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit 1920

CHF1'000/1'500 EUR950/1%430
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2086 *

Korallen-Brillant-Collier und Bracelet

Juwelier Meister. Ziirich, 1977. 750 Gelb- und Weissgold.
Sehr elegantes, naturalistisch gestaltenes Collier und
Bracelet. Collier mit 21 ovalen Engelshautkorallen-Ca-
bochons je ca. 13x10/14x12 mm, 92 Brillanten von
340 ct und 58 Diamant-Navetten von 5.31 ct, Diamant-
qualitat F-vvs. Lca. 39 cm. 1611 g. Bracelet mit 20 ovalen
Engelshautkorallen-Cabochons, je ca. 10x8/13x10 mm,
50 Brillanten von 2.23 ct und 50 Diamant-Navetten von
3.93 ct, Diamantqualitat F-vvs. L 18 cm, 106,1 g. Neuwertig.

CHF12'000/16'000 EUR11'430/15'240

Fragen beantwortet lhnen gerne

Giuseppina Campigotto

+41 4339970 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

Schmuck

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

47
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2091 %

Smaragd-Brillant-Halsreif und Ohrclips

Juwelier Meister. Zrich, 1986/1988. 750 Gelb- und Weiss-
gold. Halsreif mit 3 fac. Smaragd-Herzen von 319 ct und
292 Brillanten von 18.76 ct F/G-vvs. Ruckseite offen, In-
nenumfang ohne Spannung 34 cm. 154,3 g. Ohrclips mit
2 fac. Smaragd-Herzen von 1.64 ct und 44 Brillanten von
1.32 ct F/G-vvs. 21,1 g. Neuwertig.

CHF10'000/16'000 EUR 9'520/15'240

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

2133*

Smaragd-Brillant-Ring und Ohrclips

Juwelier Meister. Ziirich, 2000. 750 Gelb- und Weiss-
gold. Sportlich-elegantes Set. Ring mit 1 feinen kolum-
bianischen Smaragd-Cabochon in Herzform von
13 ct und 75 Brillanten von 0.86 ct F-vvs. Gr. 55. Ohrclips
mit 2 kolumbianischen Smaragden von 9.80/9.40 ct und
116 Brillanten von 1.33 ct F-vvs. Je 2x1,5 cm. Gesamtge-
wicht 36,2 g. Zwei SSEF-Zertifikate, 2009. Neuwertig.

CHF 15'000/25'000 EUR14'290/23'810
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2138
Smaragd-Brillant-Ring

750 Weissgold. 1 oval fac. Smaragd von 3.36 ct, 40 Bril-
lanten von 0.41 ct H-si und 6 Princess-Diamanten von
0.79 ct H-si. Gr. 56, 9,2 g. Neuwertig.

CHF 6400/6'800 EUR 6'100/6'480

2134

Mauboussin Brillant-Bracelet

Frankreich. Signiert und nummeriert «Mre Maubous-
sin 3443». 750 Weissgold. Elegantes Riviere-Modell mit
30 Brillanten von ca. 13.50 ct H/I-si2/P1 (1 Brill. leicht
def)L18,5cm, 56,3 g.

CHF 20'000/30'000 EUR19'050/28'570

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

2136

Breitling Brillant-Permutt-Herrenarmbanduhr

2010er Jahre. Modell Chronomat BO1. Ref. AB011053/
G686. Automatik Kal. BO1. Gehduse Nr. 3014944. Edel-
stahl. Chronograph mit Tachymeter und Datumanzei-
ge. Drehbare Lunette mit 40 Brillanten 114 ct F/G-vvs.
Schwarzes Original-Lederband mit weisser Naht und
einseitiger Edelstahl-Faltschliesse. Sehr guter Zustand.
Garantieschein, Chronometer-Zertifikat, Versicherungs-
nachweis Beyer Zlrich, 10.2011. Bedienungsanleitung
und Originalbox.

CHF 5'000/8'000 EUR4'760/7'620
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2320

Blancpain Léman Flyback Ewiger Kalender

Runder, automatischer Chronograph 2006 in 750 Rosé-
goldgehduse ca. 70 g. Boden verschraubt mit Sichtglas
auf das Werk, Kaliber F585, Gehdausenummer 179, Re-
ferenznummer 2685F-3630-53B, D 40 mm. Schwarzes
Zifferblatt mit Stunden-, Minuten-, Sekundenindizes,
Fantasie-Zeiger, zentraler Chronographenzeiger. Vier
Hilfszifferblatter mit Monat-/Schaltjahr-, Datum-/30 Mi-
nuten-, Tag-/12 Stundenanzeige, Mondphase. Original
Lederarmband mit einseitiger 750 Roségoldfaltschlies-
se. Dokumente beigegeben. Kaum Gebrauchsspuren.

CHF15'000/20'000 EUR14'290/19'050

Fragen beantwortet lhnen gerne

Jirg Meier
+41 433997023
meierjuerg@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

Taschen- und Armbanduhren

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2389

Patek Philippe Nautilus

Abgerundete, automatische Armbanduhr 1978 in Edel-
stahlgehduse. Boden mit dem Gehduse verschraubt,
Werknummer 1306228, GCehdusenummer 537077,
auf Linette 077, Referenznummer 3700/1, D 40 mm.
Schwarzes, strukturiertes Zifferblatt mit Stundenindi-
zes, Stab-Zeiger, Datumsfenster. Cliederarmband mit
einseitiger Faltschliesse mit Sicherungsblgel, Umfang
17 cm. Original Kork-Box und Ersatzglied beigegeben.
Gebrauchsspuren.

CHF 30'000/45'000 EUR 28'570/42'860
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2347

IWC Spitfire Fliegerchronograph

Runder, automatischer Chronograph 2006 in Stahlge-
hiause. Boden verschraubt, Werknummer 2631787, Kali-
ber 79320, Gehdusenummer 3072195, Referenznummer
3706, D 39 mm. Schwarzes Zifferblatt mit arabischen
Stundenzahlen, Schwert-Zeiger, zentraler Chronogra-
phenzeiger. Drei Hilfszifferblatter. Sekunden-, 30 Minu-
ten-, 12 Stundenanzeige, Tages- und Datumsfenster. Glie-
derarmband mit einseitiger Faltschliesse, Umfang 17 cm.
Box, Dokumente, Stift beigegeben. Cebrauchsspuren.

CHF 3'600/5'000 EUR 3'430/4'760

2355

Jaeger Le Coultre Reverso Duetto

Rechteckige, mechanische Armbanduhr um 2000 mit
Handaufzug in verschraubtem, gerilltem Edelstahlge-
hause. Vorderseite guillochiertes Zifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen, geblaute Stahlzeiger. Rickseite mit
Diamant-Liinette, Perlmuttzifferblatt und Dauphine-Zei-
ger. Gehduse rotiert innerhalb seiner Rickseiten-Platte,
21x33 mm. Backsteingliederarmband mit doppelseitiger
Faltschliesse, Umfang 16 cm. Gebrauchsspuren.

CHF 2'600/4'000 EUR2480/3'810

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

Olde

2334

Du Bois Grand Date Limited Edition

Runder, automatischer Chronograph 2016 in 750 Weiss-
goldgehduse ca. 60 g. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Werknummer 2882A2, Limited
Edition 122/300, Referenznummer 90490, D 39 mm.
Weisses, strukturiertes Zifferblatt mit Stundenindizes,
Schwert-Zeiger, zentraler Chronographenzeiger. Drei
Hilfszifferblatter. Sekunden-, 30 Minuten-, 12 Stunden-
anzeige, Datumsfenster. Schwarzes Lederarmband mit
Dornschliesse. Box, Zertifikat beigegeben. Neuwertig,
kaum Gebrauchsspuren.

CHF 5'000/8'000 EUR4'760/7'620

<t Swiss warch
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2316

Zenith Grand Sonnerie

Runde, mechanische Savonnette um 1910-1925 mit
Handaufzug, Grand/petite Sonnerie und Minutenre-
petition in 585 Gelbgoldgehiuse ca. 80 g. Werkdeckel
graviert, Werknummer 2605, Gehdusenummer 096517,
D 56 mm. Weisses Emailzifferblatt mit arabischen
Stundenzahlen, Minutenindizes, Birnen-Zeiger, kleine
Sekundenanzeige. Sehr guter Zustand, Revision Zenith
04/18. Revisionsbericht, Box und Stammbuchauszug
beigegeben. Kaum Gebrauchsspuren.

CHF 22'000/25'000 EUR 20'950/23'810

2302

Jaeger LeCoultre Lépine

Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit Hand-
aufzug und Minutenrepetition in 750 Roségoldgehduse
ca. 70 g. Werk signiert unter dem Repetitionshammer
mit LeCoultre & Co., Gehdusenummer 113797, D 53 mm.
Weisses Emailzifferblatt mit arabischen Stundenzahlen,
Minutenindizes, Birnen-Zeiger, kleine Sekundenanzeige.
Sehr guter Zustand, Revision Atelier Beyer 03/15. Kaum
Cebrauchsspuren.

CHF12'000/15'000 EUR11'430/14'290

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2303

JulesJiirgensen Copenhagen

Runde, mechanische Savonnette 1873 mit Handauf-
zug und Minutenrepetition in 750 Roségoldgehiuse
ca. 100 g. Werk mit Sichtglas, Werk- und Gehause-
nummer 13824, D 53 mm. Frontdeckel innen mit Wid-
mungsgravur. Weisses Emailzifferblatt mit romischen
Stundenzahlen, Minutenindizes, Breguet-Zeiger, kleine
Sekundenanzeige. Sehr guter Zustand, Revision Atelier
Beyer 03/15. Kaum Gebrauchsspuren.

CHF15'000/17'000 EUR14'290/16'190

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2313
Thomas Earnshaw

Runde, mechanische Spindeltaschenuhr 1799 mit
Schliisselaufzug in 750 Gelbgoldgehiuse mit Uberge-
hause ca. 100 g. Uhrennummer 596 und 3039, D 60 mm.
Weisses Emailzifferblatt mit romischen Stundenzahlen,
Minutenindizes, Herz-Zeiger, kleine Sekundenanzeige.
Ubergehiuse mit Gravur. Schliissel fehlt. Revision Ate-
lier Beyer 07/17. Gebrauchsspuren.

CHF 45'000/48'000 EUR 42'860/45'710
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3014
Diirr, Louis

(Burgdorf1896—1972 Boll-Sinneringen)
Blick auf die Oberengadiner Seenplatte, 1932. Ol auf
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 49x61 cm.

CHF 2'600/3'600 EUR 2'480/3430

Fragen beantwortet lhnen gerne

Elisabeth Ziircher

+41 433997040
zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch

52 SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

Schweizer Gemalde

3009

Gos, Albert

(1852 Genf1942)

Blick auf Schonenwerd, mit der Stiftskirche im Vor-
dergrund. Ol auf Leinwand. Unten rechts signiert.
99x126 cm.

Provenienz:
Ostschweizer Privatbesitz

CHF 3'000/5'000 EUR2'860/4'760

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

3013

Righini, Sigismund

(Stuttgart 1870—1937 Ziirich)

«Leuengasse», 1911. Ol auf Karton. Verso monogram-
miert, bezeichnet und datiert. 23,5x17 cm.

Ausstellung:
Zlrich, Kunsthaus, S. Righini, 18. Dez. — 22. Jan. 1939,
Kat.Nr. 187

CHF 2'600/3'600 EUR 2'480/3430
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3030

Schnyder, Albert

(1898 Delémont 1989)

«Hameau aux toits orange», 1964. Ol auf Leinwand. Ver-
so auf Kunstleretikett signiert, bezeichnet und datiert.
54,5x81,5 cm.

Provenienz:
Basler Privatbesitz

CHF 7'000/12'000 EUR 6'670/11'430

3021

Liner, Carl senior

(St. Gallen 18711946 Appenzell)
Der Badeplatz Plittli an der Sitter. Ol auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert. 50,5x65 cm.

Provenienz:
Ostschweizer Privatbesitz

CHF 4'500/5'500 EUR4290/5'240

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

3037
Rudin, Nelly
(Basel 1928—2013 Uitikon)

Ohne Titel, 1968/69. Acryl auf Leinwand. Verso auf Keil-
rahmen signiert, mit «*120» bezeichnet und datiert.

144x36 cm.

Provenienz:
Zlrcher Privatbesitz

CHF 5'000/7'000 EUR4'760/6'670

3025

Tschumi, Otto

(1904 Bern 1985)

«Sitzender Kater», 1950. Ol, Tempera und Grattage auf
Halbkarton. Unten rechts signiert und datiert, verso be-
zeichnet. 33,5x23,5 cm.

CHF1'800/2'800 EUR1'710/2'670

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE
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3103

Briissel, um 1665

Interieur der Kathedrale St. Michel und St. Gudula in
Briissel. Ol auf Leinwand. 57,5x74,5 cm.

- Doubliert.

Provenienz:

- Sotheby's, London, 23.51979 als Pieter Neeffs.

- Privatbesitz Brissel, durch Erbschaft in heutigem
Schweizer Privatbesitz.

Literatur: Maillet, B., Interieurs d’Eglises 1580 — 1720 : la
peinture architecturale dans les écoles du Nord. 2012,
Nr. 1005.

CHF 3'000/5'000 EUR2'860/4'760

3102

Heeremans, Thomas

(Haarlem 1640—1697)

Winterliche Flusslandschaft mit Stadtchen. Ol auf Holz.
Unten links signiert. 45,6x54,5 cm.

- Verputzt, untere Ecken bestossen.

Provenienz: Schweizer Privatsammlung.
CHF 4'000/6'000 EUR3'810/5'710

Fragen beantworten lhnen gerne

Nathalie Fayet & Joanna Baumgartner

+41 433997035
int.gemaelde@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

Internationale Gemalde

3105

Mieris, Willem van

(1662 Leiden 1747)

Der Kindermord zu Bethlehem. Wohl 1696. Ol auf Holz.
Unten links signiert. Verso nummeriert 339 und Wachs-
siegel. 37x47 cm.

Provenienz:

- Wohl Versteigerung Pook und Thoed. van Pee, Den
Haag, 23. Mai 1747, Nr. 11.

- Wohl Versteigerung ].H. Viet, Amsterdam, 12. Oktober
1774, Nr. 1471.

- Wohl Versteigerung].H. Viet, Amsterdam, 25. Septem-
ber1780, Nr. 24.

- Westschweizer Privatsammlung.

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

Literatur. Hofstede de Groot, C.. Beschreibendes und
kritisches Verzeichnis der Werke der hervorragendsten
hollandischen Maler des XVII Jahrhunderts, 1928, Bd. 10,
Willem van Mieris, Nr. 24.

Vgl. Willem van Mieris, Der Kindermord zu Bethlehem,
schwarze Kreide auf Pergament, Museum Boijmans van
Beuningen, Rotterdam, MB 2007/T 3 (PK). Vgl. zu der Fi-
gur des Soldaten: Willem van Mieris, Der Kindermord zu
Bethlehem (nach einem Relief von Francis van Bossuit),
schwarze Kreide auf Pergament, The Metropolitan Mu-
seum of Art, New York, Inv./Kat. Nr. 2007.2761.

Die Komposition des hier angebotenen Gemaldes geht
auf ein Elfenbeinrelief von Francois van Bossuit (1635—
1692) zurick, welches man durch einen Stich von Matt-
hijs Pool kennt.

CHF 50000 /70000 EUR 47'620/66'670
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3108

Mengs, Anton Raphael

(Aussig, Tschechien 17281779 Rom)

Werkstatt

Selbstbildnis. Ol auf Leinwand. Verso betitelt Antonio
Raffello (sic!) Mengs. 103x77 cm.

- Randdoubliert, neuer Keilrahmen.

Mit einem ausflhrlichen Gutachten von Prof. Dr. Steffi
Roettgen vom 16. April 2014.

Provenienz: Schweizer Privatsammlung.

Das hier vorliegende Selbstbildnis entspricht dem Typus
«Uffizien 1773».

CHF18'000/26'000 EUR17'140/24'760

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

3107
Verbruggen Il, Gaspar Peeter
(1664 Antwerpen 1730)

Blumenbouquetin Marmorvase mitskulptiertem Putto.
Ol auf Leinwand. Unten links signiert (Signatur nachge-
zogen). 112,5x101 cm.

- Doubliert. Kraqueliert.

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

Provenienz: Schweizer Privatsammlung.

Der skulptierte Putto scheint von der Hand des Den
Haager Kinstlers Mattheus Terwesten (1670-1757) zu
stammen. Das Cemalde muss demnach wahrend Ver-
bruggens Aufenthalt in Den Haag, zwischen 1706 und
1723, enstanden sein (Hinweis von Fred G. Meijer vom
RKD, 2004).

CHF 20'000/30'000 EUR19'050/28'570
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3132

Gbenga, Offo

(geboren in Nigeria 1957)

«Warriors». 1999. Ol auf Leinwand. Unten rechts signiert
und datiert. Verso betitelt. 155x106,5 cm.

Provenienz:
- Signature Beyond Art Gallery, Lagos, Nigeria, April 2000.
- Schweizer Privatbesitz.

CHF 3'000/5'000 EUR2'860/4'760

3128

Berke, Hubert

(Buer 1908—1979 Koln)

«Have you any witness in your heart». 1957. Ol auf Lein-
wand. Verso auf der Leinwand signiert und datiert und
aufdem Keilrahmen betitelt. 100x80 cm.

Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
Ausstellung: KoInischer Kunstverein (gem. rlickseitigem
Etikett).

CHF1'500/2'000 EUR1'430/1'900

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

.

3131

Ringel, Franz

(1940 Craz 2011)

Gaukler. 1989. Mischtechnik auf Papier. Oben rechts sig-
niert und datiert. 100x70,4 cm.

- Papier gewellt.

Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
CHF 4'000/6'000 EUR3'810/5'710
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3207

Bicchi, Silvio

(Livorno 1874-1948 Florenz)

«Vaiolo aristocratico». 1917. Pastell auf Papier. Unten
mittig in Kohle signiert. Verso auf Riickblatt betitelt und
datiert. Blattgrosse 40x56 cm. Gerahmt. -Blatt leicht
gebriaunt. Wenig fleckig. Wenige Knitter. Rander und
Ecken minimst bestossen.

CHF1200/1'800 EUR1'140/1'710

3202

Berke, Hubert

(Buer 1908-1979 Kdln)

Ohne Titel. 1960. Aquarell und Tusche auf Papier. Unten
rechts signiert und datiert. Lichtrand 61x47 cm. Ge-
rahmt. -Blatt minimst gebrdunt. Blatt wurde vollflachig
auf Karton montiert.

CHF400/600 EUR380/570

Fragen beantwortet lhnen gerne

Maya Kubelik

+41 433997044
kubelik. maya@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST 20.—21.]H.

Internationale Kunst 20.—21.Jh.

3226

Manguin, Henri Charles

(Paris 1874—1949 Saint-Tropez)

«St. Tropez». 1922. Aquarell und Bleistift auf Papier.
Unten rechts in Bleistift signiert, datiert und betitelt.
Blattgrosse 29,2x36,6 cm. Gerahmt. -Blatt gebraunt.
Hellerer Lichtrand. Blatt wurde vollflachig auf Riickblatt
auf Rickkarton montiert.

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST 20.—21.]H.

Mit miindlicher Bestatigung ab einer Fotografie, Claude
Holstein-Manguin (Enkelin des Kinstlers), August 2019.
Provenienz:

-Durch Erbschaft an heutigen Westschweizer Besitzer.
-Direkt beim Kiinstler erworben.

CHF 2'000/3'000 EUR1'900/2'860
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3210

Broglia, Enrique

(Montevideo 1942—2013 Montevideo)
Ohne Titel. Zwei Halbkugeln. Bronze, teils gold patiniert.

H 13 auf schwarzem Kunststoffsockel 16 cm. -Schone
Patina.

CHF300/500 EUR290/480

3221

Hundertwasser, Friedensreich

(Wien 1928—2000 Auf See)

«Fall in Cloud Fall in Fog Fall Out». 1973-1978. Farbseri-
graphie auf drei (ibereinander geschichteten Plexiglas-
scheiben. 677/999. Verso betitelt, nummeriert, bezeich-
net «Mestre», datiert: «<12 Dezember 1979» und signiert.
31x37,5 cm. Gerahmt. -Verso wenige Kratzer. Rahmen
minimst bestossen.

Literatur: First Bd Il, APA 158, S. 1016-1020 m. Abb.
CHF 2'000/3'000 EUR1'900/2'860

3224

Kounellis, Jannis

(Pirdus 1936—2017 Rom)

Ohne Titel. (Axt). 2003. Axt farbig bemalt in Metall ste-
ckend, Hintergrund: Schleifpapier mit schwarzer Farbe
in Metallkasten mit Glas. 17/25. Verso Etikett der Galerie
Lelong Zirich. 53,5x39x10 cm. Mit Aufhangung.

CHF 3'000/4'000 EUR2'860/3'810
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3308

Erni, Hans

(Luzern 1909—2015 Luzern)
Sich rollendes Pferd. 1980. Tempera auf schwarzem
Papier. Unten rechts signiert und datiert. Blattgrosse
32x50 cm. Gerahmt. -Verso an allen Randern komplett
an Passepartout montiert.

CHF 2'400/4'000 EUR2290/3'810

Fragen beantwortet lhnen gerne

Maya Kubelik

+41 433997044
kubelik. maya@schulerauktionen.ch

66 SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST 20.—21.JH.

Schweizer Kunst 20.— 21. Jh.

3311
Ciger, H.R.

(Chur 1940-2014 Ziirich)

«Spell 1». 1972. Polyester mit Metalllegierung. 469/666.
Verso betitelt, bezeichnet: «Based on the Painting by
H.R. Giger», nummeriert. Produced by Sideshow Mor-
pheus Collectibles TM. 66x66x11 cm. -Verso leichter Abrieb.

CHF 3'000/4'000 EUR2'860/3'810

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST 20.—21.]H.

3316

Hartung, Willi

(Zurich 1915-1987 Sternenberg)

Stadtam Wasser. 1961. Aquarell auf Papier. Unten rechts
in blauer Tusche signiert und datiert. Verso mit Nach-
lassstempel. Blattgrosse 22x29 cm. Gerahmt. -Verso an
den Ecken an Passepartout montiert.

CHF600/900 EURS570/860
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42

Eva Englund

Graal-Vase «Anglabarn». Orrefors Gallery. Entwurf 1988.
Uberfangglas, Dekor mit zwei Kopfen in Zwischen-
schicht. Bezeichnet: Orrefors Gallery 88 968730 Eva Eng-
lund 2225, Eva Englund. H 21 cm.

CHF 2'000/3'000 EUR1'900/2'860

+41 433997031

Fragen beantwortet lhnen gerne

Franziska Mathis Bashar

RS e

- 0

3404

Pierre Dumas

(Frankreich 1895—1976)

Salontisch. Schwarze Clasplatte mit gedtztem und
vergoldetem Sternzeichen-Kreis; Gestell Ahornholz,
teilweise schwarz eingefarbt. D (Clasplatte) 80 cm;
H 58,5 cm.

- Altersbedingte CGebrauchsspuren und Erhaltungsmangel.

CHF 4'500/6'000 EUR4'290/5'710

mathis.franziska@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER

Vintage Design und Klassiker

3403
Mario Botta

(1943 Mendrisio)

Schubladenmaobel «Robot 961». Entwurf 1989. Herstel-
ler: Alias, Italy. Stahl, Birnbaumholz. Hochrechteckiger
Korpus, 9-schiibig. 36x38x121 cm.

CHF 2'000/4'000 EUR1'900/3'810




3426

Philippe Starck

Vase «Popopo». Entwurf1993. Fuss Metall, Kelch aus zie-
gelrot bemaltem Polyester. H 158 cm.
- Kleine Beschadigungen.

CHF300/400 EUR290/380

- - L

3406

Embru-Werke

Tisch «Caruelle» Modell 2497 Entwurf George Al-
bert Ulysse Caruelle, 1930er Jahre. Metall matt, Tablare
aus Nussbaumholz. Bezeichnet: Firmenetikett. Masse
Schwenktablar: 41,5x41,5 cm.

- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhaltungsmangel.

In den 30er Jahren schuf der Pariser Unternehmer Ge-
org Albert Ulysse Caruelle einen Klassiker: den Caruel-
le-Tisch. Embru erwarb damals direkt das Patent des
Franzosen.

CHF 400/500 EUR380/480

3423

Mies van der Rohe

4 Freischwinger. Entwurf 1930. Hersteller: Knoll Inter-
national, 1977 Flachstahl hochglanz, Leder, Sitz und Ri-
ckenlehne aus Hartholz, gepolstert. 2 Stiihle mit origi-
nalem Firmenetikett, darauf Stempel mit der Jahreszahl
1977.58x59x79 cm.

- Gebrauchsspuren und kl. Erhaltungsméngel.

CHF1'600/2400 EUR1'520/2'290

3422
Firma Robot

Servierwagen. Entwurf wohl Bruno Munari (Mailand
1907-1998), Ausfiihrung 1970er Jahre. Metall, ver-
chromt. Cestell auf Radern mit zwei als Tablett heraus-
nehmbaren Ablagen. 55x37x67.

CHF200/300 EUR190/290

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER
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Meursault Charmes Chateau Mouton Rothschild

1969. Ter Cru. Cote de Beaune. Domaine Leroy. 1 Flasche. 1987. Ter Grand Cru. Pauillac. Magnum. Orig. Holzkiste.
CHF 200/300 EUR190/290 1 Flasche.

CHF 500/1'000 EUR480/950

Fragen beantwortet lhnen gerne

Franco Tollarzo

+41 433997062
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN
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3569

Ferte de Partenay

1965. Grand Armagnac. Gers, France. 1 Flasche.
CHF150/300 EUR140/290

3570

Vieil Armagnac

1928. Vve Goudolin. Courrensan. Holzkiste. 1 Flasche.

CHF350/700 EUR330/670
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3559

Chateau Petrus

1955. Grand Cru Exceptionnel. Pomerol. 1 Flasche. (Ni-
veau oberste Stelle an der Schulter, Etikette leicht be-
schadigt und vergilbt)

CHF1'500/3'000 EUR1'430/2'860

3534

Chateau Haut Brion
1964. Ter Grand Cru. Pessac-Leognan. 6 Flaschen.

CHF 2'000/3'000 EUR1'900/2'860

3535

Chateau Haut Brion

1959. Ter Grand Cru. Pessac-Leognan. 2 Flaschen.
CHF 2'000/3'000 EUR1'900/2'860

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

Sammlung Bordeaux Weine, diverse Grand Cru.
Katalog-Nummern 3500—-3570 und 9000—9072

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN
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3626

Satz von sechs Stiihlen

Biedermeier ca. 1820 Mahagoni. Trapezformiges Ge-
stell auf sabelférmigen Beinen, mit gebauchter Riicken-
lehne. Einlegepolster: Bezug - Blau. Gebrauchsspuren.
49x48x84 cm.

CHF 600/1'200 EUR570/1140

3624

Spieltisch

Louis XVI, ca. 1760/70. Nussbaum, Ahorn und Pflaumen-
holz. Rechteckiger Korpus mitvier Schubladen und zwei
schmalen Schubladen, auf hohen konischen Beinen.
Umseitig gefeldert furniert, Platte mit roter Lederein-
lage und Goldpragung, abnehmbare Platte, innwendig
eingelegtes Back-Gammon Spielfeld. Guter Zustand.
152x63%x71 cm.

CHF1'200/2400 EUR1'140/2290

Fragen beantwortet lhnen gerne

Michael Blum

+41 433997061
moebel@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

Mobel, Spiegel, Leuchter

3619
Sitzgruppe Hoffmann

Jugendstil, Entwurf von Josef Hoffmann 1906, Wiener
Werkstatte. Herstelleretikette, Josef Kohn in Wien, Bug-
holz. Bestehend aus Kanapée: Halbrundes Gestell mit
leicht geschweifter Rickenlehne, dreiseitig mit Spros-
sen versehen. Lederbezug: Braun. Nicht mehr original.
123x55x77 cm. Passend: Zwei Sessel 57x51x77cm. Ein
runder Tisch: 60x60x76 cm. Gebrauchsspuren.

Literatur : Daniele Baroni e Antonio D™ Auria
Josef Hoffmann e la Wiener Werkstatte
Seite 116/117

Proveniez: Galerie , Walter Haas, Ziirich

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

Josef Hoffmann: Bedeutender Architekt und Entwerfer
seiner Zeit.Mit Koloman Moser Mitbegriinder der Wie-
ner Werkstatte. Wichtige Bauten in Wien/ Oesterreich
und im Ausland, gestaltete auch zum Teil die Innenein-
richtung seiner Auftraggeber. Fir die Wiener Werkstat-
te, Entwiirfe fir alle Zweige des Kunstgewerbes.
Interieur fur das Cabaret Fledermaus um 1907.

Interieur fur das Palais Stoclet von 1907 bis 1917.

Jacob und Josef Kohn waren die fithrenden Hersteller
fiir Bugholzmabel in Wien.

Sammlerobjekt.

CHF 6'000/12'000 EUR5'710/11'430




gestellten Beinen. Dreiseitig mit rautenférmigem Dekor 61x46x70 cm.
furniert, Front mit reichem Bronzebeschlag versehen. CHF200/400 EUR190/380
Marmorplatte: Rot-Beige gemustert. Aufzufrischen.

98x56x86 cm.

CHF 400/800 EUR 380/760

3630

Kanapee

Biedermeier ca. 1820, Nussbaum. Rechteckiges Gestell
mit geschweifter Seiten, und Riickenlehne, auf ausge-
schnittenen Flssen. Bezug: Blau - Beige mit Rautenmus-
ter. Guter Zustand. 155x70x98 cm.

CHF 200/400 EUR190/380

3634

Kommode

Biedermeier ca. 1820, Nussbaum, Marmor. Vierschlibi-
ger Korpus, mit seitlichen Vollsaulen gearbeitet. Front
mit durchgehendem Furnierbild versehen. Marmor:
Grau - Beige gemustert. Guter Zustand. 133x66x102 cm.

CHF 800/1'600 EUR760/1'520

78 SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER 79



Kanapee mit ein Paar Fauteuils
Biedermeier ca. 1820, Nussbaum. Rechteckiges Gestell
auf sabelformigen Beinen, mit geschweiften Armleh-
nen. 154x68x97 cm. Bezug: Beige- Grin gestreift. Pas-
send dazu zwei Fauteuils: 58x60x91 cm. Aufzufrischen.

CHF 800/1'200 EUR 760/1'140

3618

Schreibtisch

Biedermeier ca. 1820, Nussbaum. Einschibiger Korpus
Uber balusterférmigem Fussgestell, mit gedrechster
Quertraverse. Gebrauchsspuren, 126x65x80 cm.

CHF300/600 EUR290/570

3631

Semanier

Louis XV/XVI, ca. 1760, Nussbaum. Siebenschiibiger
Korpus auf ausgestellten Flissen, vierseitg gefeldert
furniert, mit geometrischem Kontrastband gearbeitet.
Guter Zustand. 72x45x30 cm.

CHF 800/1'600 EUR760/1'520

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER 81
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W de - — -

Deutschland, Ende 16]h. Fruchtholzsiule, Obersei-
te ganzflachig verbeint. Seitlich Dekormedaillons mit
Dorfansichten, stilisierte Rosen umgeben von Punkt-
dekor. Eiserner Bolzenklemmer tber der Nuss, Stecher-
abzug, gewinkelter Eisenbligel, Stahlbogen (L 62 cm).
Schniirung, Aufhangering, Sehne. Winde: Eiserne Zahn-
stange mit Zweifingerkrappe, Girtelhaken. Geschlos-
sener Radkasten, in Messing geschlagene Marke: Kreuz
mit drei Sternen, Kurbellager am vorderen Briickenteil,
geschwungene Treibstange und konischer Eisengriff.
Ohram Kastenboden (Windbausch fehlt). Lca. 32 cm.

CHF 6'000/12'000 EUR 5'710/11'430

Fragen beantwortet lhnen gerne

Philippe Schuler
+41 433997050

schuler.philippe@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

3708

Radschlossbiichse

Osterreich, um 1700. Oktogonallauf (L 74 cm), Kal. 15 mm,
gezogen. Visier und Korn schiebbar. Schloss mit innen-
liegendem Rad, Platte reich ziseliert, Dekor mit Hirsch
jagendem Amor und Rocaillen. Hahnblech mit Steinbock-
gravur. Abzug mit Nadelstecher. Messinggarnituren, Ab-
zugblgel gefingert, Nussbaumschaft reich verziert mit
Beineinlagen, Bar, Hase, Reh, Hund, Wildschwein. Kol-
ben mit Schuber, verziert mit Beineinlagen. Treiber mit
Jagdhorn und Hund, Wildkatze jagend. L ca. 105 cm.

CHF 3'000/6'000 EUR2'860/5'710

3712

Halbarte

Deutschland, um 1700. Eisen, korrodiert, lange Vier-
kantspitze. Halbmondférmiges Blatt, Durchbrechun-
gen in Form eines Schlisselloches, Zierhaken. Flachi-
ger Schnabelhaken, mit Marke, gebogener Zierhaken.
Schaftbander, dreifach genietet. Achkantschaft, wohl
spater. Gesamtlange 215 cm.

CHF 800/1'600 EUR760/1'520
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3724

Steinschloss-Tromblon
Irland, um 1800. Messing-Tromblonlauf (L 37cm), Miin-
dungskal. 33 mm. Beschusszeichen «DUBLIN», Marke
K-K 2129. Eisenschlossplatte, verstarkter Eisenhahn. Mes-
singgarnituren. Nussbaumschaft. Holzladestock. L72 cm.

CHF 600/1'200 EUR570/1140

3744

Perkussions-Wender

England, Mitte 19]h. Zwei parallele glatte Rundldufe,
englische Beschauzeichen. Drei klappbare Visiere an
beiden Laufpaaren, fixes Korn. Flache Schlossplatte,
fein ziseliert, signiert: C. LANCASTER London (Charles
William Lancaster, 1820—1878). Kurzer geriffelter Nuss-
baumgriff und Kolben mit aufklappbarem Kugelfach,
Eisendeckel mit Hirschgravur. Nach Rickziehen beider
Hahne, schiebare Arretierung fiir Drehung der Laufe.
L1717 cm.

CHF 2'000/4'000 EUR1'900/3'810

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

3747

Perkussions-Gewehr

Frankreich, um 1860. Oktogonaler Lauf (L 75 cm), Kal.
15 mm. Kammerdrittel und Mindung mit gedtztem
Blatt- und Rankendekor. Flache Schlossplatte und Hahn,
goldtauschierte Signatur: BAILLOTET HEBERARD A PARIS.
Maserholz-Langschaft. Eisengarnituren mit gedtztem
Blattdekor. Kolben mit eingelegtem Preisschild aus Sil-
ber: TORINO 1862, TIRO A SEGNO NAZIONALE ITALIANO
DONO DI S.A.R. IL PRINCIPE AMADEO. Mahagonikoffer,
innen mit griinem Velours bespannt, kompletter Inhalt:
Gewehr mit Bajonett, Pulverflasche, Schraubenzieher,
Kugelzange, Ladestock, Fettdose aus Zinn, 2 Holzdos-
chen, Kofferschliissel fehlt. Waffenlange 119 cm, Koffer
123x23x8,5 cm.

CHF1'200/2'400 EUR1'140/2290

3735

Perkussions-Pistolenpaar

Frankreich, um 1860. Oktogonallaufe, (L 26, cm), Kal
12 mm, gezogen, mit Liéger Beschusszeichen, auf Ober-
kante briinierte Kartusche mit goldtauschierter Bezeich-
nung: CANON DAMAS D'ACIER FIN. Schlossplatte und
Hahn, flach, fein ziseliert, Rocaillen, goldtauschierte Si-
gnatur: DEVARENNE FILS ARQ. A BESANCON. Ebenholz-
schafte, Griff geriffelt, mit Kugelfach, Eisenbeschlage
versilbert. Mahagonikassette, innen mit griinem Stoff
bespannt, zwei Eckfacher lederbezogen, Deckel (ge-
rissen) mit Messingbeschlagen, versenkbarer Traggriff.
Inhalt komplett: 2 Pistolen, Kugelzange, Pulverflasche,
Pulverdosierer, Kugeldose, 2 Ladestocke, Ladehammer,
Schraubenzieher, Kugelzieher, ohne Kassettenschlissel.
Waffenlange 42 cm. Kassette 43x27x9 cm.

CHF1'800/3'000 EUR1'710/2'860
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3742

Repetierpistole Volcanic

USA, um 1859, Smith & Wesson. Oktogonallauf (L 18 cm),
Kal. 41 mm, gezogen. Visier und Korn. Unter dem Lauf
Rohrenmagazin zur Aufnahme der mit dem Treibmittel
gefiillten Hohlgeschosse. Verschlusskasten und Garni-
tur Messing, Holzgriffschalen. L37 cm.

Die von Horace Smith entwickelten VolcanicWaffen
waren die ersten Unterhebelrepetierer mit Kniegelenk-
verschluss, das Prinzip wurde 1852 patentiert. Das Pa-
tentmuster war ein von Smith und Wesson gefertigtes
Gewehr im Kaliber .50, das nie in Serie ging. Seit 1852
Partner, stellte ihre Firma Smith & Wesson, die in Nor-
wich, CT von 1854 bis 1855 etwa 1700 Pistolen, jedoch
keine Cewehre fiir die Rocket-Ball-Munition her. Diese
Vorganger der Volcanic-Pistolen sind am eisernen Rah-

3743

Windblichse

Osterreich, um 1800. Kipplaufsystem, Oktogonallauf,
Zierkanneluren (L ca. 75 cm). Kal. 7 mm. Visierung jus-
tierbar, an Kolbenoberseite Diopter. Kurzer Nussbaum-
schaft mit massigem Kolben. Schlossplatte mit Kipp-
laufausloser. Seitlich Drehkurbel mit Holzgriff, Blasbalg
im Kolben. Abzug mit Nadelstecher. Messinggarnituren.
Lca. 108 cm.

CHF1'000/1'800 EUR950/1'710

i ,1
%

men erkennbar. Das in etwa 1200 Exemplaren herge-
stellte Model No. 1 cal .31 hatte einen 4-Zoll-Lauf und
unten einen runden Griff, die etwa 500 Model No. 2 cal.
47 Pistolen hatten einen 6 oder 8-Zoll-Lauf, der Griff war
unten flach.

Selten und waffengeschichtlich bedeutendes System als
Vorlaufer samtlicher Unterhebelrepetierer.

CHF3'000/6'000 EUR2'860/5'710

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

3745

Perkussions-Pistolenpaar

Frankreich, um 1860. Oktogonallaufe, (L 26,5 cm), Kal.
12 mm, gezogen, Oberflache mit gedtztem Dekor, Ran-
ken und Signatur: Fd. CLAUDIN RUE JOQUELET, 1. PRES
LA BOURSE A PARIS. Waffennr. 1 und 2 goldtauschiert.
Schlossplatte und Hahn fein ziseliert, Akanthen und Ro-
caillen. Ebenholzschifte beschnitzt, Schnérkel, Griff mit
Kanneliiren. Eisenbeschlige graviert. Schwarz lackierte
Kassette, innen mit weinrotem Samt bespannt, Schloss-
kante mit Signatur: Fd. CLAUDIN RUE JOQUELET, 1. PRES
LA BOURSE A PARIS. Deckel mit Messingfilets und -be-
sitzerplakette. Inhalt (1 Fehlstlck): 2 Pistolen, Kugel-
zange, Giessloffel, Pulverdose, Kugeldose, 2 Ladestdcke,
Ladehammer, Kaminschliissel/Schraubenzieher, Putz-
stock mit Wischkolben und Kugelzieher, alle Holzteile in
Ebenholz. Kassettenschlissel. Waffenlange 42 cm. Kas-
sette 46x24x8,5 cm, mit Lederschutzkoffer.

CHF1'800/3400 EUR1'710/3'240
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3814

Pendule C.Philippe

Frankreich, 19]h. Reich verziertes, vergoldetes Messing-
gehduse mit Amphore, zwei Lowenkopfen und Ranken.
Verglastes Ziffertiirchen in vergoldeter Messingfas-
sung. Glas fehlt. Emailkartuschen mit romischen Zif-
fern. Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhangung.
Signatur auf Werksplatte «G.Philippe Palais Royal 27».
Uhren Nr. 798. Schlossscheiben Stunden- und Halbstun-
denschlag auf Glocke. Gehfahig.57x33 cm. Schlissel bei-
gegeben..

CHF 2'000/2'500 EUR1'900/2'380

Jirg Meier

Fragen beantwortet lhnen gerne

+41 433997023
meierjuerg@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH GROSSUHREN

SCHULERAUKTIONEN.CH GROSSUHREN

3817

Kaminuhr

Frankreich, 19Jh. Reich verziertes, vergoldetes Mes-
singgehause in Lyraform mit Ranken, Blumen und zwei
Greifvogelkopfen verziert. Weisser Marmorsockel mit
vergoldeter Rankenverzierung. Verglastes Ziffertur-
chenin vergoldeter Messingfassung. Emailzifferring mit
romischen Stunden- und arabischen Minutenzahlen.
Werksichtim Zifferzentrum. Unruhewerk. Schlossschei-
ben Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. Zu
revidieren. 59x27cm. Schlissel beigegeben.

CHF 2'600/3'000 EUR 2480/2'860




3815

Kaminuhr

Frankreich, 19]h. Reich verziertes, vergoldetes Messing-
gehduse, Astrolabium mit Wissenschafterin und As-
trolabium auf Saule. Kranz mit Geometrieutensielien.
Emailzifferring mit rémischen Stundenzahlen. Anker-
werk mit Hinterpendel an Fadenaufhingung. Schloss-
scheiben Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke.
Gehfahig. 41x31cm. Schlissel beigegeben.

CHF1'000/1'500 EUR 950/1430

3812

Kaminuhr

Frankreich, 19]h. Reich verziertes, vergoldetes Mes-
singgehduse, Pagode mit zwei Saulenfrauen. Emailzif-
ferblatt mit romischen Stundenzahlen. Breguet Zeiger.
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhiangung.
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. Zu revi-
dieren. 48x27 cm. Schliissel beigegeben.

CHF1200/1'600 EUR1140/1'520

SCHULERAUKTIONEN.CH GROSSUHREN

3806

Toggenburger Einzeiger Holzraderuhr

Schweiz, 18]h. Holzgehduse mit Seitentiirchen. Rick-
seite und Seitentiirchen aus jingerer Zeit. Zifferfront
mit Blumenmalerei. Zifferanzeige mit romischen Zah-
len. Viertelstundenanzeige bei 6 Uhr. Spindelwerk mit
Vorderzappler. Stundenschlag tber Schlosscheibe auf
Glocke. Seilzug mit Bleigewichten. 35x27 cm. In restau-
riertem Zustand.

CHF1400/2'000 EUR1'330/1'900
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SCHULERAUKTIONEN.CH GROSSUHREN

3807

Eisenuhr

Wohl Osterreich, 18]h. Offenes Eisenwerk. Bemaltes
Zifferblatt mit zwei Wappen an den unteren Ecken
und religioser Malerei am Oberteil der Zifferfront. Be-
malter Zifferring mit rdmischen Zahlen und zwei Kir-
chen im Zentrum. Ankerhemmung mit langem Hin-
terpendel. Stundenschlag auf Glocke. Kettenzug mit
Blei- und Eisengewicht. Gehfahig. Schlagwerk zu justie-
ren. 34x18,5 cm. Wandhalterung beigegeben.

CHF 3'600/4'000 EUR3'430/3'810
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ziselierter Linette gefasst. Gangkorrektur mit Anzeige
auf der oberen Uhrenfront. Breguet Zeiger. Ankerwerk
mit Hinterpendel an Fadenaufhiangung. Stunden-, und
Halbstundenschlag auf Glocke. Weckerfunktion auf Glo-
cke. Gehfahig. 32x12 cm. Uhr wurde durch Uhrmacher
Uberprift. Schlissel beigegeben.

CHF 2'200/3'000 EUR2'100/2'860

3825
Gangmodell Glashtte

Deutschland, 20Jh. Messing- Eisenkonstruktion auf
braunem Holzsockel. Die Werksplatte ist auf der Innen-
seite mit dem Stempel der Uhrmacherschule Glashtte
und mit der Nr.2609 versehen. Das Unruhewerk ist mit
einem Glasdom abgedeckt. Gehfahig. Durchmesser
22 cm. Schlussel beigegeben.

CHF 3'000/4'000 EUR2'860/3'810

3826

Schiffschronometer, Hamilton

USA, um 1900. Braunes Holzgehduse mit Doppeldeckel
und verglaster Ziffersicht. Zwei Messingtraggriffe an
der Gehauseseite. Messing- Uhrengehduse. Verglaste,
in Ring gefasste Zifferabdeckung. Weisses Zifferblatt
mit arabischen Zahlen und Signatur «<Hamilton Lancas-
ter PA. U.S.A. Nr. 2E11642». Sekundenanzeige bei 6 Uhr.
Gangreserveanzeige bei 12 Uhr. Gehfahig. 19,5x19,5 cm.
Schlissel beigegeben.

CHF 2'600/3'000 EUR 2'480/2'860
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Blaue Auktion am 16. Septem ber

Beachten Sie auch unsere blaue Auktion:
Online-Versteigerung am Montag, 16. September 2019
auf www.invaluable.com oder iiber unsere Webseite
Rubrik Katalog/ Live Auktion.
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Informationen flir Kaufer

Durch Abgabe eines Gebotes erklart sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden.

Alle Objekte einer Auktion kénnen vorgangig wahrend der Ausstellung besichtigt werden. Wir weisen ausdricklich auf die
Auktionsbedingungen, im Speziellen auf die Punkte 6 und 6a hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebildet und beschrieben.

Samtliche Auktionsgegenstande mit einem Schatzwert von mindestens CHF 1500 werden vor der Versteigerung mit der Daten-
bank von The Art Loss Register abgeglichen.

Zuziglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 5°000.— 20,0% (zzgl. MWST)
ab CHF 5’001 .— 18,6% (zzgl. MWST)
bis CHF 50°000.— 18,6% (zzgl. MWST)
ab CHF 50001 — 16,6% (zzgl. MWST)
Online Portale 25,0% (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Satze beziehen sich auf den Zuschlag fiir jedes einzelne Objekt. Auf das Aufgeld hat der Kaufer die MWST
zu bezahlen. Dieses Aufgeld gilt sowohl fiir Hindler wie auch Private.

Alle mit * bezeichneten Objekte sind vollumfinglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei diesen Objekten wird die MWST auf den
Zuschlagspreis plus Aufgeld berechnet.

Die Bezahlung kann per Banklberweisung, mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schweizer Franken oder Euro getatigt werden.
Kreditkarten und Paypal auf Anfrage (zusatzliche 4% Gebtiihren).

Aus Sicherheits- und Transparenzgriinden missen Rechnungsbetrage tiber CHF 10°000.- mittels Bankiiberweisung beglichen
werden.

Kaufe, welche innert zwei Wochen nach Auktionsschluss nicht abgeholt wurden, missen aus Platzgriinden ohne Voranmel-
dung auf Kosten der Kaufer (CHF 5.-/Objekt/Tag) bei der Transportfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 8004 Ziirich, T +41 44 24219 19)
eingelagert werden.

Versandauftrage werden von unserem zuverldssigen Partner, YSDS (Your Special Delivery Service), ausgflhrt. Bitte beachten
Sie, dass bei internationalen Sendungen die Einfuhrsteuern (MWST) und -abgaben des Empfingerlandes zusatzlich an-
fallen und zu Lasten des Empfangers gehen. Fiir alle Fragen rund um den Versand nehmen Sie bitte direkt Kontakt auf mit:
art.zurich@ysds.com oder +41 44 500 22 56.

Wie bieten

Durch Abgabe eines Gebotes erklart sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden. Schuler Auktionen
unbekannte Bieter aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des Passes und Referenzen von anderen Auktionshiusern
vorzulegen. Eine Depotzahlung von bis zu CHF 10°000 sowie die Kopie einer Kreditkarte kénnen verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schatzpreis werden nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Moglichkeiten, an der Auktion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

Personlich im Auktionssaal: Fiir die Katalognummern 1—4999 moglich

Telefonisches mitbieten: Wir rufen Sie fiir die gewiinschten Auktionslose an. Registrierung mindestens 24h vor Beginn der
Auktion. Fiir die Katalognummern 1—4999 moglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir fithren Ihr Gebot wahrend der Auktion interessewahrend fiir Sie aus. Abgabe mittels vollstan-
dig ausgefiilltem und unterschriebenem Bieterformular bis 24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder personlich. Fir alle
Katalognummern moglich.

Online: Sie kénnen auf diversen Plattformen zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder vorab ein Maximalgebot platzieren.
Bitte registrieren Sie sich frihzeitig.

www.invaluable.com: Fur alle Katalognummern moglich.
www.lot-tissimo.com: Fur die Katalognummern 1—4999 moglich.
www.the-saleroom.com: Fiir die Katalognummern 1 —4999 moglich.

www liveauctioneers.com:  Fir die Katalognummern 1—4999 moglich.
www.auction.fr: Fiir die Katalognummern 1—4999 moglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene schriftliche Cebote werden gegentliber gleich hohen schriftlichen Internetgeboten
bevorzugt.

Fur alle Zuschlage, welche online erfolgen betragt das Aufgeld fiir den Kaufer 25%.

nvaluable liveauctioneers
AUCTION™® the saleroom 3})Lor-missimo

VENTES AUX ENCHERES D'OBJETS D'ART The home of art & antiques auctions
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Beratung, Einlieferung

Wir tatigen bereits Annahmen flir unsere kommenden Auktionen. Rufen Sie uns an oder nutzen Sie die Gelegenheit, uns
wahrend der Ausstellungstage in Zurich Wollishofen direkt anzusprechen. Ausserdem stehen wir Ihnen fiir kostenlose Kunst-
beratungen und Schatzungen an folgenden Tagen zur Verfligung:

Vevey

Donnerstag, 26. September 2019
Hotel des Trois Couronnes
10:00—12:00 Uhr /13:00—17:00 Uhr

Genf

Freitag, 27. September 2019
Tiffany Hotel
10:00—12:00 Uhr/13:00—17:00 Uhr

Lugano

Dienstag, 1. Oktober 2019
Hotel Villa Castagnola
10:00—12:00 Uhr /13:00—17:00 Uhr

Ascona

Mittwoch, 2. Oktober 2019
Hotel Eden Roc
10:00—12:00 Uhr /13:00—17:00 Uhr

Basel

Mittwoch, 9. Oktober 2019
Restaurant Schiitzenhaus
10:00—12:00 Uhr/13:00—17:00 Uhr

Bern

Donnerstag, 10. Oktober 2019

Hotel Sternen Muri

10:00—12:00 Uhr /13:00—17:00 Uhr

Ziirich
Dienstag, 22. Oktober 2019

Schuler Auktionen
10:00—17:00 Uhr

Wir (ibernehmen Einzelobjekte, Sammlungen und Nachldsse. Sorgfiltige Behandlung und punktliche Auszahlung innert acht
Wochen sind selbstverstandlich. Wir erheben eine Kommission von bis zu 25% (zzgl. MWST).

Auktionstermine

Dezember 2019

Einlieferungsschluss ~ 25. Oktober 2019

Ausstellung 30. Nov.— 6. Dezember 2019
Auktion 155 9.und 11.—13. Dezember 2019

Anderungen vorbehalten.

Einfach versteigern

Sie mochten etwas fiir die Auktion einliefern, brauchen Hilfe bei der Aufteilung und Abwicklung eines Nachlasses oder
wiinschen einfach eine Auskunft?

Der Ablaufist unkompliziert und schnell:

1. Kontaktaufnehmen - Fotos senden oder anrufen

2. Beurteilung durch unsere Experten - Schatzung und Konditionen

3. Transport-durch Schuler Auktionen organisiert, zu Lasten des Einlieferers
4. \ertrag unterzeichnen

5. Auktionsabrechnung erhalten

6. Auszahlung des Auktionserloses
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Einliefererkonditionen

Der unterzeichnende Auftraggeber und Einlieferer erteilt der Schuler Auktionen AG den Auftrag, die aufgefiihrten Objekte
fiir seine Rechnung zu versteigern.

1.
Der Verkauf erfolgt an den Meistbietenden. Es erfolgen keine Zuschlage unter der unteren Schatzung. Auf Wunsch und nach

Absprache kénnen Mindestpreise (Limiten) vereinbart werden. Der Ausruf beginnt grundsatzlich bei der unteren Schitzung.
Es wird festgehalten, dass der Kunde mit der Einlieferung seiner Objekte die Absicht bekundet, diese Objekte in einer Auktion
veraussern zu wollen. Deshalb hat der Einlieferer fiir die entstandenen Aufwande aufzukommen, falls er seine Objekte nach
Absprache der Schatzung unzeitig aus der Auktion zurlickzieht. Dieser Sachverhalt ist gegeben, sobald dem Auktionshaus
Kosten im Zusammenhang mit der Katalogherstellung (Gutachten- und Fotokosten, Schatzungshonorare etc.) fir die jeweiligen
zurlickgezogenen Objekte entstanden sind.

\2/;)n den einzelnen erzielten Zuschlagen erhebt die Schuler Auktionen AG eine Kommission von:
Zuschlage bis CHF 500.— 25% (zzgl. MWST)
Zuschlage von CHF 501.— bis 5°000.— 20% (zzgl. MWST)
Zuschldge von CHF 5001 — bis 50°000.— 18,6 %(zzgl. MWST)
Zuschlage ab CHF 50001 — 16,6 %(zzgl. MWST)

Der Einlieferer hat auf alle von Schuler Auktionen erbrachten Leistungen ausser auf den Zuschlag die MWST zu entrichten.

3.
Alle in einer Auktion angebotenen Objekte werden fotografiert und fiir die Prasentation im Internet aufbereitet. Dem Einlieferer

wird daftir CHF 20.- pro verkauftem Objekt berechnet.

4,
Die Objekte werden gegen Einbruch, Feuer, Wasser, Diebstahl und Beschadigung versichert. Der Pramienbeitrag flir den Ein-

lieferer betragt 1,7% der oberen Schitzung. Nicht versichert sind Objekte, die fiir die Auktion nicht geeignet sind (nfA).

5.
Die Schuler Auktionen AGC ist berechtigt, Objekte nach ihrer Wahl nur online und auf dem schriftlichen Wege anzubieten

(«Blaue Auktion»).

6.
Zeitig erfolgte Schatzungsabsprachen sind flr beide Kontrahenten verpflichtend. Nachtraglich vom Einlieferer verlangte

Limiten sind kostenpflichtig (Riickkauf: 3 % von der Limite) fiir den Fall, dass das Objekt an der Auktion deswegen nicht verkauft
wird.

7.
Der Versteigerer ist berechtigt, bei Nichtverkauf an der Auktion nachtraglich zum Ausrufpreis oder zu den vereinbarten Limit-

preisen zu verkaufen.

8.
Der Einlieferer ist daftir verantwortlich, dass die Objekte der Schuler Auktionen AG rechtzeitig zur Verfliigung gestellt werden.

Die diesbeziiglichen Transportkosten, auch fiir einen allfalligen Riicktransport, gehen zu Lasten des Einlieferers. Im Falle einer
Rickfiihrung der Objekte durch ein beauftragtes Unternehmen (Post/Bahn oder Transportfirma), wird ausdriicklich auf deren
firmeneigene Transporthaftungsbestimmungen verwiesen. Eine Haftung der Schuler Auktionen AG fir Verpackung und Trans-
port wird ausgeschlossen.

9.
Die Schuler Auktionen AG begleicht die Abrechnung acht Wochen nach Auktionsschluss. Der Abrechnungsbetrag wird aus-

schliesslich per Bankiiberweisung ausbezahlt. Auf Wunsch kann eine Barauszahlung gegen Voranmeldung erfolgen. Falls
der Ersteigerer innerhalb der Achtwochenfrist noch nicht bezahlt hat, wird einstweilen unter Zuriickstellung des Abrechnungs-
betrages fiir die Zeit der Eintreibung der Schuld diese Auszahlung sistiert. Bei definitiv erfolgloser Eintreibung der Schuld steht
dem Einlieferer zur Wahl das Objekt kostenlos zuriickzunehmen oder in einer folgenden Auktion erneut anzubieten. In diesem
Fall berechnet die Schuler Auktionen AG eine reduzierte Kommission von 10% und verzichtet auf alle weiteren Nebenkosten.
Die Schuler Auktionen AG hat das Recht, ein Guthaben gegentiber dem Einlieferer zu verrechnen.

10.
Circa 2 Wochen nach Auktionsschluss erhilt der Einlieferer zu seiner Orientierung eine provisorische Abrechnung (ohne

Gewahr wihrend der Inkassofrist). Objekte iiber CHF 200.— Nach Erhalt der provisorischen Abrechnung und ohne weiteren
Bericht seinerseits, erklart sich der Einlieferer einverstanden, alle Retouren mit einem urspriinglichen Schatzungsbetrag tber
CHF 200.— in einer folgenden Auktion zur halben Schatzung, unlimitiert nochmals anzubieten. Ein dritter Versuch ist ausge-
schlossen. Vom Einlieferer zuriickverlangte oder seitens der Schuler Auktionen AG zuriickgewiesene Retouren missen innert
2 Wochen nach Erhalt der provisorischen Abrechnung abgeholt werden. Nach Ablauf dieser Frist werden diese Retouren ohne
weitere Mitteilung einer karitativen Organisation (ibergeben. Objekte unter CHF 200.—: Objekte mit einem Schatzwert unter
CHF 200.—, welche im ersten Gang nicht verkauft wurden, mussen innert 2 Wochen nach Erhalt der provisorischen Abrechnung
abgeholt sein. Nach Ablauf dieser Frist werden diese Retouren ohne weitere Mitteilung einer karitativen Organisation (iber-
geben.

11.
Der Einlieferer tibernimmt die Haftung fir die von ihm gemachten Angaben (iber Herkunft, Alter und Echtheit der Objekte.

Er ibernimmt allfallige Unkosten fiir benotigte Expertisen und Echtheitsabklarungen.

12.
Der Einlieferer bestatigt, dass die eingelieferten Objekte legal in die Schweiz eingefiihrt wurden und dass er (iber diese Objekte

verfligungsberechtigt ist (Kulturgitertransfergesetz).

13.
Fiir administrative und postalische Unkosten wird dem Einlieferer, je nach Aufwand, ein Pauschalbetrag von CHF 70.— bis

CHF 200 —berechnet.

14,
Diese Konditionen sind integrierender Bestandteil des Auktionsvertrages sowie der nachfolgenden provisorischen und

definitiven Abrechnungen und ersetzen alle allfalligen fritheren Abmachungen, wie Lieferscheine, Quittungen und Vertrage.

15.
Anwendbar ist ausschliesslich Schweizerisches Recht. Als Gerichtsstand wird fiir beide Parteien ausdriicklich Ziirich vereinbart.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2015
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Conditions de livraison

Le mandant, soussigné et autorisé a disposer des objets, donne a la Schuler Auktionen AG le mandat de vendre en son nom
et pour son compte les objets énumérés.

1.
Ladjudication se fait au plus offrant. Aucune adjudication n'est e ectuée en dessous de I'estimation inférieure. Il est possible, sur

demande, de convenir d’'un prix minimum (limite). lLannonce commence en principe a l'estimation inférieure.ll est convenu que
le client déclare, avec la livraison de ses objets, qu'il souhaite vendre lesdits objets dans I'une des ventes de la Schuler Auktionen
AG. Il sera par conséquent percu un défraiement pour tout objet inopportunément retiré de la vente, ceci dés I'instant ol, pour
les objets correspondants, des frais en rapport avec la production du catalogue ont été engagés (expertises, illustrations, esti-
mations, etc.).

2.

Sur le montant de I'adjudication, la Schuler Auktionen AG préléve une commission de
jusqu’ a CHF 500.— 25,0% (TVA nonincluse)

dés CHF 501.—a 5'000.— 20,0% (TVA nonincluse)

dés CHF 5°001.—a 50000~ 18,6% (TVA non incluse)
dés CHF 50001 — 16,6% (TVA nonincluse)

Le pourcentage de la commission se référe au prix atteint pour chaque objet adjugé. Le mandant doit, en sus de la commission
et tous les autres frais sauf I'adjudication, s'acquitter de la TVA.

3.
Tous les objets offerts dans une vente sont photographiés et préparés pour la présentation en ligne. Les frais sont

CHF 20.- par objet vendu.

4.
Les objets sont assurés contre |'e raction, le vol, le feu et 'eau aux frais du mandant et pour une prime d’assurance de 1,7% du

prix de 'estimation supérieure. Les objets qui ne sont pas retenus pour la vente, ne sont pas couverts par I'assurance (nfA).

5.
Le commissaire-priseur est autorisé a offrir les objets de son choix en vente aux encheres en ligne et par écrit («ente bleue»).

6.
Une convention d’estimation faite dans les temps réglementaires est contraignante pour les deux parties. Lorsque le mandant

impose ultérieurement a la Schuler Auktionen AG une limite qui nétait pas convenue dés le départ, il boni era a la Schuler
Auktionen AG 3% du prix de réserve en cas de non vente de I'objet comme frais de rachat.

7.
La Schuler Auktionen AG est habilitée a vendre de gré a gré les objets qui mauraient pas été vendus lors de la vente aux encheres.

8.
Il appartientau mandant de mettre les objets a la disposition de la Schuler Auktionen AG en temps utile. Les frais de transporty

a érents, de méme que les frais éventuels de retour des objets non vendus, sont a la charge du mandant. Au cas ot le retour des

objets s’e ectue au travers d'une entreprise mandatée (Poste, chemins de fer ou entreprise spécialisée dans le transport), le trans-
port sera fait aux conditions et sous la seule responsabilité de I'entreprise mandatée. La responsabilité de la Schuler Auktionen
AC est des lors exclue.

9.
La Schuler Auktionen AG sengage a régler le décompte 8 semaines apres la n de la vente aux enchéres. Le montant du décomp-

te est exclusivement payé par transfert bancaire. Il est possible sur demande faite a 'avance d’e ectuer le paiement en espéces
(cash). Si lacquéreur na pas réglé sa facture dans ce délai de huit semaines, le paiement au mandant sera suspendu le temps
d’encaisser cette dette. En cas d'impossibilité dé nitive de recouvrir la dette, le mandant a la possibilité de reprendre l'objet sans
frais ou de le proposer pour une prochaine vente. Dans ce cas, la Schuler Auktionen AG octroiera une commission exceptionnelle
de 10% et renoncera a tous les frais annexes. La Schuler Auktionen AG a le droit de passer en compte un solde créditeur envers
le mandataire.

10.
Environ 2 semaines apres la vente, le mandant recoit pour son information un décompte provisoire (sans garantie durant le

délai dencaissement). Objets de plus de CHF 200.— Apres réception du décompte nal et sans annonce contraire de sa part,
le mandant se déclare d’accord de remettre en vente les objets non vendus pour autant que ceux-ci aient eu, a l'origine, une
esti- mation de plus de CHF 200.—. La remise en vente se fera a la moitié de l'estimation précédente. Une troisieme mise en vente
est exclue. Les objets repris par le mandant ou non acceptés par la Schuler Auktionen AG doivent étre retirés dans un délai de
2 semaines aprés réception du décompte provisoire. Passé ce délai, ces objets seront transmis sans autre communication a une
organisation caritative. Objets de moins de CHF 200.—: les objets dont l'estimation a été xée en dessous de CHF 200.— et qui
nauraient pas été vendus une premiére fois doivent étre repris par le mandant dans un délai de 2 semaines aprés réception du
décompte provisoire. Passé ce délai, ces objets seront transmis sans autre communication a une organisation caritative.

11.
Le mandant assume une pleine et entiére responsabilité en ce qui concerne les indications qu'il a donné au sujet de la prove-

nance, de I'age et de l'authenticité des objets. En outre, il assume les frais éventuels pour des expertises nécessaires et des certi
cats d’'authenticité.

12.
Le mandant con rme que les objets livrés ont été importés légalement en Suisse et qu'il possede le droit d’en disposer (Loi sur le

Transfert des Biens Culturels).

13.
Un montant forfaitaire sera débité au mandant pour frais administratifs et postaux. Ce montant, calculé en fonction du travail

engagé par la Schuler Auktionen AG (déplacement, taille de I'inventaire...) sera au minimum de CHF 70.—, mais au maximum
de CHF 200.—.

14.
Ces conditions font partie intégrante du contrat de vente aux encheres ainsi que des décomptes provisoire et dé nitif et annule

toute autre forme éventuelle d'accords antérieurs tels que bulletins de livraison, quittances et contrats.

15.
Le droit suisse est exclusivement applicable. Les parties conviennent exclusivement du for juridique de Zurich.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2015
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Consignment conditions

The undersigned client and consignor commissions Schuler Auktionen AG to auction the listed objects for his account.

1.
The objects are sold to the highest bidder. No adjudications shall be made below the lower estimate. On request, minimum

prices (reserve prices) can be agreed upon. Generally, the opening bid is no higher than the lower estimate. By consigning his
objects, the customer declares his intention to sell these at an auction. For this reason, the consignor bears the expenses
incurred by the auctioneer if, after agreement on the estimate, he should untimely withdraw the objects from the auction. This
circumstance arises as soon as the auction house incurs costs arising from the production of the catalogue (assessment by an
expert, images, appraisal fee etc.) for the withdrawn objects.

2.

On the hammer prices attained by each object, Schuler Auktionen AG charges a commission according as stated below:
Hammer prices up to CHF 500.— 25,0% (plus VAT)

Hammer prices from CHF 501.—to 5°000.— 20,0% (plus VAT)

Hammer prices from CHF 5°001.—to 50°000.— 18,6% (plus VAT)
Hammer prices from CHF 50°001.— 16,6% (plus VAT)

The consignor has to pay VAT on the commission and every other fee except for the hammer price.

3.
All items offered in an auction are photographed, edited and processed for online presentation. The auctioneer charges

CHF 20.- persold lot.

4.
The objects are insured against burglary, fire, water, theft and damage. The insurance premium amounts to 1,7% of the upper

estimate. Objects unsuitable for auction are not insured (nfA).

5.
Schuler Auktionen AG are entitled to offer objects of their choice for online and written auctions only («Blue Numbers Auction»).

6.
Early agreements on estimates are binding for both parties. Reserve prices subsequently requested by the consignor are subject

to a charge (redemption: 3% of the reserve prices) in case the item is not sold at the auction for this reason.

7.
The auctioneer is entitled to sell unsold objects at a later time at the agreed reserve prices.

8.
The consignor is responsible for putting the objects at the disposal of Schuler Auktionen AG in time. The related transport costs,

also for a possible return transport, are at the expense of the consignor. Should an enterprise be entrusted with returning the
objects (Post/ railway or shipping company), then the latter bears the carrier responsibility. Schuler Auktionen AG expressly
declines any liability arising from packaging or transport.

9.
Schuler Auktionen AG settles the account eight weeks after the auction. The amount of the settlement is paid exclusively by

bank transfer. On request, the amount can also be paid in cash after advance noti cation. If the successful bidder has not paid
within the time limit of eight weeks, this payment is suspended for the duration of the debt collection. Should the debt col-
lection be unsuccessful, the consignor can choose between taking the object back without cost and o ering it again at one of the
following auctions. In the latter case, Schuler Auktionen AG only charges a reduced commission of 10% and waives all further
accessory charges. Schuler Auktionen AG is entitled to compensate any outstanding bill with the supplier.

10.
Approximately 2 weeks after closure of the auction, the consignor receives a provisional statement for his information (without

engage- mentduring collecting time). Objects over CHF 200.—: after receipt of the provisional statement and without news from
the consignor, the latter agrees to offer again all returns with an original estimate higher than CHF 200.—in a later auction for
half the estimate without reserve prices. A third attempt is excluded. Returns reclaimed by the consignor or rejected by Schuler
Auktionen AG must be collected within two weeks after receipt of the provisional statement. After this time, these returns are
handed to a charity organisation without further notice. Objects under CHF 200.—: Objects with an estimate lower than CHF
200.— that were not sold the first time round must be collected within two weeks after receipt of the provisional statement.
After this time, these returns are handed to a charity organisation without further notice.

11.
The consignor s liable for the indications given about origin, age and authenticity of the objects. He assumes possible expenses

for necessary appraising and authenticity investigations.

12.
The consignor confirms that the consigned items were legally imported in Switzerland and that he has the right of disposal (Law

on the transfer of cultural goods).

13.
Foradministrativeand postal expenses, the auctioneerchargesa lump sumamounting from CHF 70.—to CHF 200 —dependingon

the costs.

14.
These conditions are an integral part of the auction listing agreement, of the subsequent provisional and final statements and

replace any earlier agreements such as consignment bills, receipts and contracts.

15.
All business relations with Schuler Auktionen AG are exclusively subject to Swiss Law. The parties expressly agree on Zurich

as the place of jurisdiction.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2015

In the case of litigation, the German version of the consignment conditions shall be binding.
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Kontakte

Ceschaftsleitung

Akquisition

=

“r

Sachgebiete

Ceschiftsleitung,
Auktionator, Administration
Michael Abegg

T+41433997021
abegg michael@schulerauktionen.ch

Administration, Grossuhren,
Taschen- und Armbanduhren
Jurg Meier

T+41433997023
meierjuerg@schulerauktionen.ch

Del. Verwaltungsrat, Akquisition
Waffen, Miinzen
Philippe Schuler

T+41433997050
schulerphilippe@schulerauktionen.ch

Acquisitions, Représentante en
Suisse Romande
Caroline Delessert

T+41223216867
delessert.caroline@schulerauktionen.ch

Schweizer Gemilde, Helvetica
Alte Graphik
Elisabeth Ziircher

T+41433997040
zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch

Stv. Ceschiftsleitung,
Administration
Mogi Munkhchimeg

T+41433997020
e.mogi@schulerauktionen.ch

Administration, Fotografie

Franziska Knopfli

T+41433997024
knoepfli franziska@schulerauktionen.ch

Auktionator, Akquisition

Antoine Schuler

T+41433997051
schulerantoine@schulerauktionen.ch

Koordination Akquisition

Marcel Durschei

T+41433997063
durschei.marcel@schulerauktionen.ch

Craphik, Arbeiten auf Papier,
Skulpturen 20.—21.]h
Maya Kubelik

T+41433997044
kubelik.maya@schulerauktionen.ch
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Internationale Gemaélde

Nathalie Fayet

T+41433997035
int.gemaelde@schulerauktionen.ch

Schmuck

Giuseppina Campigotto
T+41433997064

campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Administration, Grossuhren,
Taschen- und Armbanduhren
Jirg Meier

T+41433997023
meierjuerg@schulerauktionen.ch

Kunsthandwerk 14.-19.7h,
Sakrale Kunst, Ikonen

Sandra Sichler

T+41433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

Clas, Fayencen, Porzellan, Tischkultur,
Jugendstil, Art Déco, Vintage Design
Franziska Mathis Bashar

T+41433997031
mathis.franziska@schulerauktionen ch

Internationale Gemalde,
Accessoires de mode

Joanna Baumgartner

T+41433997041
baumgartnerjoanna@schulerauktionen.ch

Schmuck

Ladina Cross

T+41433997065
gross.ladina@schulerauktionen.ch

Silber, Nippsachen

Monika Purtschert

T+41 433997033
purtschert.monika@schulerauktionen.ch

Dekoratives Kunsthandwerk & Volkskunst

Isabel Peyer

T+41433997037
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

Dekoratives Kunsthandwerk

Olga Schiitz

T+41433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch
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Asiatica
Ayumi Frei - Kagitani

T+41433997034
frei.ayumi@schulerauktionen.ch

Mobel, Spiegel, Leuchter

Michael Blum

T+41433997061
moebel@schulerauktionen.ch

Teppiche

Philippe Kochli

T+41 433997060
teppich@schulerauktionen.ch

Fotografie, Administration

Franziska Knopfli

T+41433997024
knoepfli.franziska@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Eva Olibet

T+41433997042
foto@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Michelle Rymann

T+41433997052
rymann.michelle@schulerauktionen.ch

Weine Whisky und Spirituosen,
Maobel
Franco Tollarzo

T+41433997062
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

Marketing, Fotografie

Christin Necker
T+41433997038
neckerchristin@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Judith Zocher

T+41433997042
foto@schulerauktionen.ch
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3200 Botticelli, Sandro
Ergebnis CHF 6400000

3820 Schweizerdolch
Ergebnis CHF 17000

211 Schalenboden, wohl Abraham Gessner
Ergebnis CHF 18‘000

Nachbericht 153. Auktion

Renaissance-Thriller um Botticelli

Das unbestrittene Highlight der Auktion offenbart sich erst am letzten Auktionstag. Bei der Versteigerung des ersten Loses
der Gemalde-Abteilung scheint die Welt einen Moment lang still zu stehen. Das im Kern um 1500 gemalte, spater mehrfach
Uberarbeitete und restaurierte Portrit eines jungen Mannes (Kat. Nr. 3200), das wohl partiell Sandro Botticelli (1445-1510) zu-
geschrieben werden kann, zieht zahlreiche, v.a. auslandische Interessenten in seinen Bann. Als die Gebote die Millionengrenze
knacken, schauen sich die Anwesenden im Saal nur ungldubig an. Doch der Renaissance-Thriller geht weiter. Die Kenner wis-
sen, worauf sie sich bei diesem auf Holz gemalten Olbild einlassen, denn sie haben es vor der Auktion genaustens untersucht.
Auktionator Antoine Schuler nimmt die immer schneller abgegebenen Gebote ruhig und konzentriert entgegen, bis sich zum
Schluss nur noch drei Bieter um das einzigartige Bild aus altem Schweizer Privatbesitz bem(ihen. Das hochste Gebot steht schon
bei unglaublichen 6 Millionen, als ein letztes, kurzes Kampfduell den Hammer schliesslich bei 6,4 Mio. Franken fallen lasst.
Dieser sensationelle Zuschlag ist zugleich der héchste, der in der Geschichte des 1984 gegriindeten Auktionshauses erzielt

werden konnte.

Liebespaar und Monatsbild

Aus dem gleichen Besitz stammt auch ein so genannter Schweizerdolch (Kat. Nr. 3820). Die Stichwaffe mit vergoldetem Mes-
singgefass und Griff aus Ahornholz besitzt eine durchbrochen gearbeitete Scheide aus Messing. Diese zeigt die Darstellung von
Pyramus und Thisbe, einem babylonischen Liebespaar, das Ovid in seinen «Metamorphosen» verewigt hat. Dem Dolch aus der
zweiten Hilfte des 16. Jahrhunderts wird grosse Aufmerksamkeit zuteil. Ob im Saal, am Telefon oder im Internet — die Bieten-
den buhlen mit grosser Leidenschaft um das einzigartige Stiick. Ausgerufen fiir 8'000.— Franken, findet es fiir 17'000.— Franken
einen neuen Besitzer. Dieselbe alte Provenienz haben ausserdem zwei seltene vergoldete Schalenbéden, die dem Ziircher Sil-
berschmied Abraham Gessner (1552—1613) zugeschrieben werden kénnen. Der eine (Kat. Nr. 211) zeigt ein Monatsbild, das
den bauerlichen Arbeiten im Marz gewidmet ist. Auf dem anderen findet sich eine detailreiche Reliefdarstellung einer Hirsch-
jagd (Kat. Nr. 212, ohne Abb.). Wihrend ersterer mit 18'000.— Franken mehr als das Vierfache des Ausrufpreises erzielt, werden
flir den zweiten Schalenboden beachtliche 6'000.— Franken bewilligt.
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20 St.Petersburg
Ergebnis CHF 17°000

226 Moskauer Zigarettenetui
Ergebnis CHF 11000

3739 Kommode
Ergebnis CHF 5000

722 Gottesmutter von Kasan
Ergebnis CHF 12000

1092 Drachengewand
Ergebnis CHF 13:000

550 Gotisches Minnekéastchen
Ergebnis CHF 5500

Perlenstickerei und Email cloisonné

Guten Zuspruch finden wie gewohnt die exquisiten Objekte russischer Kunsthandwerker. Den Anfang macht ein Agitprop-Tel-
ler der St. Petersburger Porzellanmanufaktur (Kat. Nr. 20), dessen Bemalung nach einem Entwurfvon Zinaida Kobyletskaya von
1920 gestaltetist. Die kyrillische Inschrift (Es lebe der VIII. Kongress der Sovieten) ist von Blattern, Ahren und Eicheln umrahmt.
Umkampftvon zahlreichen Telefonbietern, wechselt er fir eindriickliche 17'000.— Franken die Hand. Ganz klar aus der vorrevo-
lutiondren Zeit stammt eine bedeutende lkone mit der Darstellung der Gottesmutter von Kasan (Kat. Nr. 722). Die Gewander
von Mutter und Kind sind mit einer feinen, dusserst gut erhaltenen Perlenstickerei iiberzogen. Die Umrandung hingegen ziert
ein Rahmen (Basma) aus vergoldetem Silber mit reichem Reliefdekor. Einem Sammler ist das einzigartige Kunstwerk mit einem
Hochstgebot von 12'000.— Franken das Sechsfache des Schatzpreises wert. Eine hohe Bietfrequenz vermag nicht zuletzt auch
ein Moskauer Zigarettenetui der renommierten Firma Khlebnikov (Kat. Nr. 226) zu erzeugen. Das vergoldete Silberetui ist mit
feinstem Email cloisonné verziert. Auf der Schauseite sind 3 Ritter vor Flusslandschaft wiedergegeben, die sich stilistisch schon
dem Jugendstil zuordnen lassen. Das fast perfekt erhaltene Objet de Vertu geht fir bemerkenswerte 11'000.— Franken wieder
zurlck in sein Heimatland.

Gestickte Drachen und gekniipfte Blumenvase

An der Asiatica-Auktion sorgten fiir einmal nicht chinesische Objekte aus Porzellan fiir Furore, sondern feinste Seidenstickerei-
en.Von den angebotenen Gewindern, einem Wandbehang und 2 Rangabzeichen hebt sich ein Drachengewand (Kat. Nr. 1092)
aus dem Ende der Qing-Dynastie (1644—1912) besonders hervor. Das aufwandig gearbeitete, mitinsgesamt neun Drachen be-
stickte Gewand kann Auktionator Michael Abegg nach einem spannenden Bietergefecht am Internet und am Telefon fiir ein-
drucksvolle 13'000.— Franken zuschlagen. Bei den Orientteppichen entpuppt sich ein Kashan-Seide (Kat. Nr. 893, ohne Abb.)
als Favorit der zahlreich anwesenden Saalbieter. Der um 1900 in Zentralpersien geknipfte Teppich besticht mit einem dichten
floralen Werk unter einer braunen Cebetsnische (Mihrab) Im beigen Hauptfeld figuriert eine kunstvoll gestaltete, mit Blumen
gefiillte Vase, die von hochgewachsenen Baumen flankiert und von filigran gezeichneten Vogeln umrahmt wird. Mit einem Zu-
schlag von 3'200.— Franken realisiert das edle Stiick fast das Doppelte seiner Taxe.

Barock-Mdbel und gotisches Minnekastchen

Wurde den antiken Mébeln in den vergangenen Auktionen wenig Beachtung geschenkt, so scheint sich an der Juni-Auktion
eine kleine Kehrtwende abzuzeichnen. So findet eine Louis XV-Kommode aus Palisander (Kat. 3739) mit vergoldeten Bronze-
beschlagen fiir 5'000.— Franken einen neuen Besitzer. Ein bemerkenswerter Zuschlag, der deutlich iiber dem Ausruf von 2'000.—
Franken liegt. Beliebt ist darliber hinaus ein Kassenschrank aus dem 18. Jh. (Kat. Nr. 3769, ohne Abb.). Die Schliissellocher
des mit Sternrosetten und Metallbandern beschlagenen Eisenschranks konnen nur mit einem Geheimmechanismus freige-
legt werden. Der imposante Tresor kommt flr 4'500.— Franken unter den Hammer. Die Herzen der Sammler schlagen aber
auch fiir die kleinen Kastchen aus Eisen und Holz. Wahrend eine franzdsische Eisen-Kassette (Kat. Nr. 546, ohne Abb.) aus dem
15./16 Jh. 1'600.— Franken realisiert, werden fiir ein gotisches Minnekastchen mit geschnitztem Masswerkdekor (Kat. Nr. 550)
5'500.— Franken bezahlt.
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3923 Oktogonale Tischuhr
Ergebnis CHF 7500

2005 Gold-Collier
Ergebnis CHF 12000

3047 Martinelli, Ulrich
Ergebnis CHF 7°000

2404 Patek Philippe
Ergebnis CHF 30000

2311 Hermes, «Mini Kelly»
Ergebnis CHF 10000

- ",,_; ._} :-Lj.
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3412 Carigiet, Alois
Ergebnis CHF 8500

Zeitmesser aus Eisen, Messing und Gold

Bewundernswerte technische Meisterleistungen lassen sich auch unter den Wand- und Tischuhren entdecken. Einem Kenner
ist etwa eine deutsche Konsolenuhr (vor 1550, Kat. Nr. 3909, ohne Abb.) aus Eisen in einem musealen Zustand 7'500.— Franken
wert. Den gleichen Zuschlag erhalt eine kleine oktogonale Tischuhr (Kat. 3923) des Londoner Uhrmachers Scriptorig aus der
ersten Halfte des 18.Jhs. Der nur 5 x 8 cm messende Zeitmesser ist in dieser Grosse eine absolute Seltenheit. Deshalb erstaunt
es nicht, dass die Taxe von 2'000.— Franken deutlich Gberboten wird. Noch kleiner ist eine runde, mechanische Taschenuhr in
Gelbgoldgehiuse von Patek Philippe (Kat. Nr. 2404) mit grossem Stundenfenster. 1928 flir Cowell & Hubbard Co. ausgefiihrt,
findet sie heute flir 30'000.— Franken einen Liebhaber.

Antiker Schmuck und moderne Accessoires

Heiss sind nicht nur die Temperaturen am Donnerstagnachmittag als Antoine Schuler die facettenreiche Schmuckofferte ver-
steigert. Heiss geht es auch im Saal zu und her: Um ein Gelbgold-Collier (Kat. Nr. 2005) im antikisierenden Stil (Castellani, Ita-
lien, 19.Jh.) buhlen zahlreiche Interessentinnen und Interessenten. Das aparte Geschmeide mit gekordelten Bliiten und granu-
lierten Amphoren entfacht die Glut der Mitbietenden. Deren Gebote schnellen rasch in die Héhe, bis der Hammer schliesslich
bei aufsehenerregenden 12'000 — Franken fillt. Im Weiteren findet ein Ring mit einem sehr schénen blauen Turmalin (Indigo-
lith) aus dem Haus Majo Fruithof (Kat. Nr. 2237, ohne Abb.) fiir 8'500.— Franken eine neue Tragerin. Bei den Accessoires de mode
verzaubern einmal mehr die Handtaschen von Hermes. Fiir eine «Mini Kelly» (Kat. Nr. 2311) werden deshalb mit 10'000.— Fran-
ken gar das Doppelte des Ausrufpreises geboten.

Alpaufzug und Schellenursli

Neben Bildern von prominenten Schweizer Malern wie Cuno Amiet, Sigismund Righini oder Georges Borgeaud kommen auch
Werke von zwei Kiinstlern zum Ausruf, die sich der Volkskunst und dem Brauchtum widmen. Zum einen handelt es sich um eine
«Alpfahrt mit Santis» von Ulrich Martinelli (1960, Kat. Nr. 3047), fiir die ein Sammler 7'000.— Franken bewilligt. Zum anderen
geht es um eine Zeichnung (Kat. Nr. 3412) von Alois Carigiet, der die Brauche seiner Heimat in verschiedenen Kinderbiichern
verewigt hat, die inzwischen zu Klassikern geworden sind. Das mit «Zeichnung fir ev. Cliché fiir Inserate etc» bezeichnete Blatt
zeigt den beliebten Schellenursliim Schnallenband einer Kuhglocke stehend. Von Bietern im Saal und am Telefon gleichermas-
sen begehrt, verlasst die einmalige Tuschzeichnung flir bedeutende 8'500.— Franken den Auktionssaal.
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1200 Kalksteinrelief
Ergebnis CHF 26000

3505 Werner Max Moser
Ergebnis CHF 2200

3449 Sandoz, Edouard Marcel
Ergebnis CHF 10°000

3504 Marcel Breuer
Ergebnis CHF 4500

Mondgott und Gans mit Schnecke

Unter den angebotenen Antiken sind es vor allem die agyptischen Objekte, die fir erwahnenswerte Zuschldge sorgen. Wie er-
wartet stosst das Kalksteinrelief mit der Darstellung des jugendlichen Gottes Harpokrates (Kat. Nr. 1200) auf grosses Interesse.
Mit 26'000.— Franken realisiert es mehr als das Doppelte der angegebenen Taxe. Weit tber der Schitzung darf zudem eine
Bronzefigur des Mondgottes Khonsu (Kat. Nr. 1202, ohne Abb.) aus der Spatzeit zugeschlagen werden. Liegt der Startpreis bei
1'600.— Franken, so wechselt die gefragte Figur fir 8'000.— Franken den Besitzer. Das Wasser reichen vermag ihr eine andere
Bronzefigur, die aber aus dem 20.Jh. stammt. Gemeint ist eine Gans (Kat. Nr. 3449) von Edouard Marcel Sandoz (1881-1971),
aufderen Schnabel es sich eine Schnecke gemlitlich gemacht hat. Die originelle, hart umkampfte Tierfigur sichert sich ein Tele-
fonbieter flir 10'000.— Franken.

Begehrtes Bauhaus-Design

Nicht erstaunlich und trotzdem erfreulich ist die Nachfrage nach Bauhaus-Design. Der Sessel Modell 6, 1930 von Werner Max
Moser (Kat. Nr. 3505), entworfen, von den Embru-Werken hergestellt und von Wohnbedarf vertrieben, wird flir 2200.— Franken
zugeschlagen. Dieses Beispiel zeigt sehr schon auf, dass der Designer nicht allein verantwortlich ist fiir den Erfolg eines Pro-
duktes. Es braucht dazu auch noch einen Hersteller und einen Verkaufer. Ein weiterer Designklassiker ist der Stuhl von Marcel
Breuer (Kat. Nr. 3504), 1933 entworfen und wohl von Colombo-Mailand in Lizenz hergestellt. Er erzielt 4'500.— Franken. Interes-
santistausserdem der Zuschlag fiir den Sessel Tank von Alvar Aalto (Kat. Nr. 3501). Dieses klassische Stiick ist einem Liebhaber
2'600.— Franken wert. Begehrt ist zudem der Tisch von Isamu Noguchi (Kat. Nr. 3509, ohne Abb.), dessen Entwurf aus dem
gleichen Jahr stammt wie der von Alvar Aaltos Sessel, namlich 1944. Er realisiert 1'800.— Franken.
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